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Н О В И Н К И -

Обжалуванє за утечу М. Сїчинсьно-
го. Слідчий еудія п. Данкнер доручив 
вже обжалуваним о улегченє утечі Со­
чинському; акт обжалуваня з дати 2. 
січня 1912. Обжалувані є: 1) Іван Ну­
да 44 роки, тр. кат., жонатий, батько 
одної дитини, вязничний дозорець. 2) 
Ізидор Тарнавський, 56 літ, гр. кат., 
жонатий, батько 3 дїтий, вязн. доз. 3) 
Кароль Малярж, 66 літ, рим. кат., жо­
натий, батько 4 дїтий, ст. вязн. доз. 4) 
Антін ЦєслїкГв, 60 літ, рюь кат., жона­
тий, батько 1 дитини, вязн.*доз. 5) Ігн. 
Котюшка, 44 роки, рим.-кат., жонатий, 
вязн. дозорець. Котюшка є иа вільній 
стопі, инші арештовані. Акт обжалува­
ня закидає їм, що вони в Станиславові 
в ночи на 10. падолиста 1911 р. як вяз- 
шічні дозорці карного заведеня, обовя- 
зані до стереженя вязня Івана Андрія 
Мирослава - 3 ім. Смннсуюго. знаючи, 
що він зістав засуджений за злочин у- 
бийства, підступом дали йому нагоду до 
утечі з карного заведеня. Крім сего акт 
обжалуваня закидає Нуді і остаючому 
на волі 6) Мєчиславови Журозському, 
25 лїт, вільного стану, шлюсарови в 
Королївцї, пов. Борщів, злочин з §§ 171, 
174, 176 з. к. За Тарнавського, Маляр- 
жа і Цєслїкова зложили їх родини кав- 
ції 110 2.000 корон, отже в пятницю ви­
пущено їх на волю. Акт обжалуваня о- 
біймає аркушевих 28 сторін битого 
ішсьма. До розправи, що правдоподібно 
відбуде ся в мартї, покликано 53 сьвід- 
ків. Розправу розписано на .три дни, бо­
ронити будуть адвокати д-р М. Зайн- 
фельд, д-р В. Юрксвич, посол д-р Л. 
Бачинський і д-р І. Партацький. Про- 
кураторію буде заступати п. Ганїичак, 
а” проводити буде ради. ПІнайдер.

Віллямс пояснює. Імміґраційні ін­
спектори зайшли в неділю вечером на 
прибувший до нюйорського порту паро- 
хід „Карманїя” і почали переслухувати 
пасажирів першої кляси. Сей нечуваний 
поступок імміґраційних властий так роз­
ворушив публичну опінїю, що на ад­
ресу імміґраційного комісари Віллямса 
посипали ся сотки протестів. Сі проте­
сти спонукали „царя з Еліс Айленд” 
подати до прилюдної відомости сліду­
юче пояснене: „Чужинцї подорожуючі 
першою клясою підлягають так само 
імміґраційшім законам як і законови 
цловому. До сього є оправдані причини. 
Може часто лучпти ся таке, що пер­
шою клясою їде особа, найменше ба­
жана у Злучених Державах. Згадаю 
хочбп за небезпечних злочинців, яким 
не трудно вистарата ся о карту першої 
кляси”. Нігде правди діти, але и. Віл­
лямс має тут рацію, бо коли вільно „тяг­
нути душу” з бідного хлоиа-зарібнпка, 
що їде до „Гамерикп” „цвішендеком”, 
то чому не вільно поспитати „ясного 
пана” з першої кабіни, що він за один 
і „хто ґо родзїл” ?... Адже право для 
всіх повинно бути рівне!

Страйк в фабриках ткацьких виро­
бів. Вже два тижні треває страйк ткачів 

-> Лоренс, Масс. Покинуло роботу в

ткацьких варетатах 16.000 робітників. 
Властителі фабрик не хотять згодити ся 
з вимогами страйкерів і наняли на їх 
місце страйколомів. -З тої причини 
прийшло до заворушень і треба було 
спровадити на загрожений терен цілий 
полк стейтової міліції. В кількох робіт­
ничих домах найшла поліція великі за­
соби динаміту, який нібито мав послу­
жити до висадженя в повіа-pjs деяких фа­
бричних будинків. Ходила навіть чут­
ка, що житє массачусетського ґуберна- 
тора Фосса було в великій небезпеці з 
боку невдоволених страйкерів. Такі по­
голоски, а особливо сей найдений у 
скритках динаміт, підняли на ноги ціле 
місто. Непрпчасні до страйку мешканці 
бояли ся ночувати у своїх домах і поча­
ли відвертати ся з відразою від страй­
керів, що насильством та терором хо­
тіли добита ся більшої платні'. Провід­
ник страйкуючих мас, Еттор, мусів на 
свою руку наїчпмата детективів, щоби 
сю справу основно розслїдилп і найшли 
шіновників. Арештовано 8 загорільцїв 
і після того настав зглядкий спокій. 
Місцеві та стейтові пласта старають ся 
навязати переговори страйкового комі­
тету з властителями ткалень і є надія, 
що за пару днів сей ткацький страй на- 
лежати-ме вже до історії. Часописи но­
тують, що підчас онодїшного заколоту 
упало кілька трупів, бо жовніри прине­
волені бу'ли ужити пального оружя.

Експльозія каналових газів. Сього 
понеділка вечером лучив ся У східній 
часта Ню Йорку, між 1 а 3 евеню і 32 
а 34 улицею, сильний вибух ґазів, на­
громаджених у відходових каналах сеї 
секції. • Перша експльозія наступила о 
год. 5.30, а друга, значно сильнїйціа від 
першої, о 20 мінут пізнїйше. Мешкан­
ці' сеї части міста були сильно перепо­
лохані, бо думали, що се нїчо нншого, 
а землетрясенє. Люди кидали свої жит­
ла на висших поверхах камениць і збі­
гали стрімголов на улицї, або крили ся 
в панічнім страху по пивницях. Сила 
сього вибуху була доволі значна, коли 
возьмемо під розвагу заподіяні нею 
шкоди. І так: 48 тяжких зелїзних на­
кривок від головних входів до каналів 
вилетіли з великим гуком і імпетом ви­
соко в повітрє. Деякі з тих .накривок, 
летячи в гору або спадаючи відтак в до­
лину, цовибивали шиби в елевейтрах 
(горішних зелїзницях) та стріткарах 
(трамваях) і подїравили дахи кількох 
камениць. Згущена струя воздуху збила 
з ніг кількасот осіб; богато з них зіста- 
ло покалічених. Якийсь хлопчина упав 
в каналовий отвір, а одного полісмена 
трунуло до пивниці. Головні збірники 
опалового ґазу знпщені. Телефонічні 
проводи позривані. У деяких домах вп- 
бухли пожежі, які однак на час погаше­
но. У переїзджаючих елевейтрах і етріт- 
карах повилітали всі шиби, а пасажи­
рів повикидало ,і сиджень на підлогу. В 
одній стріткарі спадаючий з повітря зе- 
лїзний кружок вибив велику діру, а від 
иншої знов стріткари відорвало цілий 
перед. Одну жінку підкинуло в гору на 
20 стіп. Кілька домів в части знищило, 
а в багатьох пнпніх повибивало шиби. 
Шкоди, розумієть ся, значні, але з лю- 
дий не ногиб ніхто.

і-».':г. ... ,  \.

Оригінальний помисл. Вілям Бор- 
ров, 20-літний парубок з Бруклина, по­
їхав собі на „ґуд тайм” до Філядельфії. 
Дістав ся він туди не способом звичай­
них пасажирів, а так званою краденою 
їздою, практикованою звичайно амери­
канськими ,,шляхтачами”-тремиами< 
„Вільний” їздець погуляв собі якийсь 
час по місті, а відтак забажав вернути 
домір. Зайшов на пенсильванїйську ста- 
цію і побачив иа шинах готовий до від­
'їзду експресовий поїзд до Ню Йорку. 
Почав зараз „пшекулювати”, яким би 
то робом стати ся „вільним” пасажиром 
сього поїзду і за дві години оппнити ся 
дом;*. Причіпити ся десь з боку до яко­
гось; во^а не міг, бо зелїзнича служба 
була би його зараз запримітила і вики­
нула на улпцю, або й ще на встпд та на 
ганьбу могла арештувати... Отже поми­
сливий бруклинець винайшов собі вель­
ми оригінальний спосіб. Виліз тихенько 
на тендер (віз получений з льокомотп- 
вою.) і незамічений ніким, підніс покри­
ву збірника води^ за.нурнв ся по са­
му шию в ледяну купіль, та спустив 
назад покриву. Небавом поїзд рушив і 
гнав доти, доки не прибув аж до стації 
Мангатен Джонкшен, (недалеко Джер- 
зи Сіти), де треба було парову машину 
заступити електричною, бо в тім місци 
поїзд вд'зджаїє до гудзонського тунелю. 
Боррови було мабуть за тісно у воді; бо 
вихилив з діри голову і почав втягати 
в себе сьвіжий воздух. В такій позиції 
побачили його стаційні урядники! Спер­
шу вони налякали ся такого видовища, 
бо думали, що то хтось зарізав чолові­
ка і його голову повісив чи причіпив 
над отвором водяного збірника. Та не­
бавом усе вияснило ся. На пів задере­
вілого Вілюся ВПІІЯТО з його криївки і 
відвезено до шпиталю, бо показало ся, 
що помисловий бруклинець відморозив 
собі обі ноги. Так бодай здавало ся де­
яким людям, але Борров заявив всім 
присутним, що він почуває себе ,ол 
райт”, і скоро лише трошки обігріє ся, 
сейчас поїде в дальшу дорогу (від сеї 
стації до Бруклина вже недалеко), але 
ВЖР HP у воді, бо то трохи неприємно...

Італійсько-турецька війна. І гіркий 
сьміх і пекучий жаль торгають душу 
людини, коли доведеть ся читати ску­
пенькі вісти з терену італійсько-турець­
кої війни. За що властиво проливають 
оба правительства невинну кров своїх 
підданих? Одні кажуть, що симпатизу­
ють з Італією, бо вона несе європей­
ську цивілізацію азійським та африкан­
ським варварам; другі впевняють, що їх 
симпатія по стороні' Туреччини, яка бо­
ронить своєї власности і протестує про­
ти нахабства влізливих нащадків ста- 
ршпшх Римлян. Виходить, що обі вою­
ючі сторони мають рацію... З початку 
ся війна вела ся справді по „европей- 
ськп”, бо люди надали як мухи, а вже 
найбільше безпомічні старці та безне­
винні жінки і діти. Тепер ся „цивілїза- 
ційна” різня трохи притихла, бо оба во­
рожі табори ведуть завзятий бій о я- 

кпйсь-там невеличкий горбок аоо ма­

леньку оазу. Читаємо в чаеонисях, що 

одного дня ^Панували горбок або оазу 

„вір::Г себто Італійці, а другого дня сей

самий горбок чи та сама оаза найшли 
ся опять в руках „невірних” тобто Тур­
ків та сконсолідованих з ними Арабів. І 
так воно тягне ся вже від кількох тиж­
нів. Обі воюючі сторони змордовані вже 
сею „сьвятою” війною і виснажені до 
краю, але щож, коли „національна’1’ 
ГОРДІСТЬ І ПОЧуТЄ ВЛаШОГО ДОСТОІНЬСТВЗ’ 

не позволяють прийти до якогось по- 
миреня без сталі, пороху і олова... А 
хто на тім терпить? —  Дурний „підда­
ний”, що за свою проляту кров діста­
не дулю! Ну, на людську глупоту ще 
доси не винайдено відповідного ліку, 
але прийде таки той слушний час, що 
за убийство на війні будуть судити так, 
як тепер судять звичайних душогубів!

Як Болгари здобувають докторські 
дипльоми. В однім болгарськім місточ­
ку знайдено перед кількома тижнями 
печатку гайдельберського університету. 
Ся нахідка иавела на ріжні підозріня, 
гам більше що богато Болгарів, котрі 
студіювали за границею, вертали з док­
торськими дипльома ми університету в 
Гайдельберзї. Тому болгарські власті! 
зажадали від сенату сего університету 
урядового виказу всіх Болгарів, які о- 
сягнули там докторський степень. На 
підставі сего виказу стверджено, що в 
Болгарії є цілий ряд людий з фальши­
вими докторськими дипльомамп гай­
дельберського університету. Річ при­
родна, що се відкрите викликало в Бол­
гарії величезну7 сензацію. Знайдену пе­
чатку збережено в міністерстві справед- 
ливости.

Банкноти китайської републики. Що­
би зарадити хронічній недостачі гроший, 
провізоричне військове правительство 
китайської републики в Шанґаю вида­
ло вже свої банкноти. Пущено в обіг 
банкнота на один, пять і десять долярів 
(мексиканських). (Мексиканський до- 
ляр має вартість наших 50 центів). На- 
пись на одній стороні анґлїйська, на 
другій китайська; обі обіцюють, що 
правительство виплатить готівку всяко­
му, хто предложить банкнот. Однак в 
провінціях, обнятих ворохобнею, не ма­
ють довіря до сеї обіцянки і туземцї 
приймають републиканські банкноти з 
великою неохотою, між тим коли Евро- 
пейцї взагалі не хотять признати їх за 
вартісні паперові гроші, q  g   ̂j  .

Жертви Словінців на рідну школу.
Недавно помер в Люблянї Словінець I- 
ван Фабяичіч, який на смертній постелі 
відказав все своє майно в сумі 70.000 
корон для товариства сьв. Кирила і Ме- 
тодія. Се товариство закладає і удержує 
словінські приватні школи і відповідає 
нашому P. Т. П. Коли ще зазначимо, 
що в послідних роках 1910 і 1911 Сло­
вінці: Поляк, Марія Фільгар і Котнік 
записали сему товариству суму зверх
1.000.000 корон, то стане ясно, що на­
віть такий малий народ, як Словінці', 
зрозуміли. Що сила народа лежить лиш 
у своїй власній школі.

ПРИЄДНУЙТЕ ЧЛЕНІВ ДО Р. НАР 
СОЮЗА!

жгигака . *
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Сьвято Маркіяна Шашкевича
в Yonkers, N. Y.

Як в Галичині днесь по всім усю- 

дам, де тільки виднїе житє Русинів* 

Українців, гремлять гимни і похвали 

в честь столїтної річниці уродин не­

забутого відродителя галицької Руси, 

Маркіяна Шашкевича, так сей клич 
огортає і щиро-руські серця, оттих 

що їх щербата доля кинула ген-ген 
в далеку заморську країну шукати 
лучшого доора. І туї і там, як чутно, 

доводить ся українським заточенцям з 

пошаною і радостию зустрічати памят- 

ку незабутого подвижника на народ­
ній ниві. Рівнож і громада Русинів в 
Йонкерс, Н. Й., не хотячи оставати 

позаду, заходом виднїпших одиниць 

і товариства сьпівацького відсьвятку- 

вала дня 14. січня б. р. подібне тор­

жество.
Сьвято се розпочалось панахидою в 

церкві, яку відправив за душу бл. п. 
Маркіяна місцевий сьвященик, о. Ли- 

сяк, при співучасти своїх сусідів, о. 

Мірошая і о. Коритовського. По па­

нахиді вся численно зібрана громада 

зійшла ся до церковної галі, де роз­

почав ся концерт. Програма концерту 

була богата і добірна. Відчит про жи­

тє і діяльність Маркіяна, деклямації 
З сьпіви, переплітані руськими мельо- 

діями відданими на ґрамофонї, твори­
ли гармонійну цілість. В своїм відчи­

тї представив сьвященик тоті невід- 
радні відносини, серед яких доводи­

лось коротати свій яік безталанному 

і майже мертвим сном прибитому русь­

кому народови. Підніс значінє Шаш­

кевича, який перший на полі про- 
сьвітнім поклав підвалини до тих ве­

ликих здобутків, якими пишаеть ся̂  

нинїшна галицька Русь-Украіна.
По відчитї слідували сьпіви і де­

клямації. І так перший кусник „Під- 

лисє“ відсьпівав хор дїточий, а дру­

гий ,,Не згасайте ясні зорі“ хор мі­
шаний Бояна. Обі ті точки випали 

дуже красно так, що всі слухачі слу­
хали з одушевленєм, особливо не мо- 
гучи надивуватись маленькій дітворі, 

яка милими і ніжними голосами ча­

рувала своїх родичів і переносила їх 

гадками в рідну країну.
По тих сьпівах 'слідували декля­

мації: стих Маркіна|Шашкевича ,,Днї- 

- строванка“ і „Кому Бог в груди дав 

серце мягеньке“ . Перший СТИ Х  ВІД- 

деклямувала мала десятилїтна дівчин­

ка, Марія Спяк, а другий стих де- 

влямував її отець, Михайло Спяк. Обі 

ті деклямації випали вдоволяючо. Так 

отець як і його донечка з повним чу- 
тєм і зрозумінєм річи віддали висше 
згадані стихи. Но вже не було міри 
оплескам після віддеклямованя стиха 

,,Побратимови‘‘ Лаврентієм Телепом. 

Наче справдїшний артист, декляматор 

віддав з фервором і патосом сю пре- 

1 красну Маркіянову поему. Досить у-
* дачно випала деклямація „Україна4*,
■ яку виголосила напіа".славна артистка,

* Катерина Дулиба.“Не менше вдово-
* ляючо відсьпівав хор мішаний дві 

пісні: ,,Не згасайте .ясні зорі“ і ,,Ве-
1 єною гггички щебечуть “ . Взагалі так 

сьпіви, як і деклямації випали дуже 
красно. А узнане під тим взгядом 

м належить ся п. Лозинському, який 
яко дириґент не щадить ні труду, ні 
здоровля, ні часу, аби лише відповісти 

п вповні своїм обовязкам.
На закінчене промовив кількома 

4 словами до зібраних наш славний де­
кляматор, п. Телеп. Він то вказав 
присутним на велику вагу дотичного 

сьвята і на тоту підойму, яку стано­
вить для кождої людини на сьвітї 
гїїкоїїй і ос^віта И Йонкерс 

1 оказуєсь брак вигідної галі, де могли 
би не тільки діти побирати шкільну 

£ науку, але рівнож і старші сходитись 
— розбуджуючи житє духове і народне. 

^ Позаяк гадка про потребу школи вже

від давна жевріла в серцях деяких 

одиниць, та загал якось байдужно на 

ту справу задпвляв ся, тож бесідник 

з запалом загрівав руську громаду, 

щоби пішла слідами заповіту Маркія­

на.

Вкінци забрав голос і сьвященик, 

і похваливши зазив і заохоту свого 
передбесїдника, подякував всім учас1 
никам, які причинили ся своєю при- 

сутностию дозвеличеня памяти уродин 

Маркіяна, желаючи цілій руській гро­

маді як найкрасшого розвитку у на­

роднім і просьвітнім житю.
На тім і сьвято закінчилось. По 

відсьпіваню ,,Ще не вмерла Україна44 

весь нарід розійгпов ся вдоволений 

домів. Учасник.

ДОПИСИ-

З Clayville, N. Y.
З всіх закутків американської Руси 

доносять до часописий, як наші Русини 

проживають, тому не від річи буде і нам 

сказати щось за Клейвіл. Робота у нас 

іде добре день і ніч, і досить споре чи­

сло Русинів, так мужчин як і женщин 

працює у фабрицї. В нашій місцевости 

від довшого часу мешкають Русини, но 

иа жаль якось ніхто анї слівцем довгий 

час не сказав у нас про якусь орґанїза- 

цію, не подбав про добро для самого се­

бе тай своїх братів. По літах доперва —  

видно і у нас іскра любови до свого ру­

ського народу ще не цілком згасла —  

знайшли ся і у нас люди, котрі склика­

ли тутешнпх Русинів на нараду; пред­

ставивши на ній присутним другі місце­

вості!, де наші переселенці проживають, 

та скілько то нещасть що дня між ними 

тра&ляє ся, кілько то вдів та сиріт про­

стягає руки, просячи милостинї, бо 

батька спіткала смерть, а він за житя 

нїгде не належав, —  і з’орґанїзували 

Бр. сьв. Михаїла, котре зістало прйняте 

до P. Н. Союза як місцевий відддїл 809. 

Дай Боже щоб сей новий відділ зростав 

і скоро став на рівні з другими довго- 

істнуючими організаціями. До уряду 

увійшли: Стефан Палка, предс., Симеон 

Цєсьля, заст. пр., Петро Кузмич, секр., 

Даміян Мерена, касієр. Кличемо до Вас, 

братя Клейвілчане: прийдіть до нас 

запишіть ся до P. Н. С., бо тілько , 

лучностп сила!”
Даміян Мерена.

З New York, N. Y.

Ню йорська громада, гуртуюча ся 

при церкві сьв. Юрія, обходила торже- 

ственно іменини свого пароха дня 19. 

грудня м. р. По Сл. Божій, на котрій бу­

ло множество вірних, виступив о. В. Ко- 

ритовський, і щирими словами пожелав 

о. солєнїзантови. Властиве торжество 

відбуло ся того- дня, вечером. 0 6-ій го­

дині зачали сходити ся вірні на вечір­

ню. По вечірни о. М. Лисяк, щири­

ми а горячими словами розказав вір­

ним. які то великі заслуги положив о. 

декан для добра церковного і для до­

бра руського народа. Опісля пожелав о. 

Лисяк многолїствіє, яке звучно відсьпі­

вав український хор. По скінченю ве­

чірні, в просторій' церковній гали зібра­

ло ся множество людий. Се український 

хор на чолі з діріґентом п. М. Югамком 

і предсїдателем п. В. Лазутою, прийшли 

пожелатп свому парохови.

Па гали явив ся о.: декан, ТІ. Підго-. 

рецький. В тій хвплн виступив діріґепт 

М. Клямко пожелав о. деканові! а хор 

грімко і прекрасно засьиівав .,МноГая 

Літа”. Відтак виступив предсїдатель хо­

ру п. В. Лазута і сказавши гарну про­

мову, вручив о. Підгорецькому прекрас­
ний презент, справлений заходами ціло­

го українського хору. Опісля виступила 

мала дівчинка, прекрасно убрана (не 

знаю її імени) і тримаючи в рученятах 

величезну китицю з живих цьвітів, 

дрібними усточками щиро желала ща­

стя і здоровля та многая літ нашому о. 

деканови. 0. Підгорецький слухаючи у- 

сїх бесід з радости аж сплакав, дякую­

чи присутним за їх щиру любов і милу 

несподіванку. Спільна вечеря, на яку 

запросив усіх присутних о. Підгорець- 

кин закінчила се миле і гарне сьвято.
Присутний.

і вже тепер коштує бушель доляра a cfc 

но двайцять долярів за тону.

Навпаки бавовна так зародила, яй 

ще ніколи; ціна на то спала так низь­

ко, що платило ся по 11 до 12 центів 

за фунт. І тодї тутешна преса візвала 

фармерів, щоб не продавати бавовну за 

таку ціну, тим більше, що збиране її 

коштує дуже дорого. І то за добрі гроті 

годї було найти робітника, хиба Мекси­

канців. Мимо того бавовна ташла що 

дня більше і дійшло до того, що одного 

місяця цїна впала па 8, 7, а навіть і 6 

центів за фунт. В наслідок того фарме- 

ри попали в довгп, а платячи робітникам 

високі ціни, стратили сего року зовсім 
на бавовнї.

Земля в Тексас є баєчно дорога, що 

впрост нема способу її докупитись.

Давно платило ся від 9 до 15 дола­

рів за акер. а тепер та сама земля кош­

тує від 25 до 85 долярів за акер.

Сего року в Тексас є сильна зима. 

Хотяй вправдї снїгу місцями зовсім н р - 

ма. то за се сухий вітер з морозом до­

бре досолює, так що аж птахи повимер- 

зали. Фармери пророкують сухе літо, 

отже опять будуть в Тексас лихі жнива 
і зарібки.

На днях появила ся в нашій місце­

восте заразлива хороба на корови і без­

рога так, що много скоту вже погинуло. 

Дня 8. сїчня с. р. знова прийшла якась, 

пошесть па людий, чоловік захорівппгіг 

на сю пошесть до 24 годин вмирає. Лі­

карі не мають якось щастя нікого ура- 

тувати. В наслідок того панує тут ве­
личезний переполох.

М. Турляк.

З Chester, Ра
Прошу помістити тих пару слів 

„Свободі” про нашу місцевість. У нас, 

в Честер завязало ся братство сьв. Во­

лодимира заходами о. Захарія Оруна 

Се братство становить відділ, не знаю 

вже який, організації „Христіянська Лю­

бов”.
0. Орун, І. Струмиляк і П. Камін- 

ськил старали ся всїми силами розбури- 

тп наш відділ 287. належачий до Ру­

ського Народного Союза, та се їм не 

вдало ся, бо наш відділ тримав ся зав­

зято своєї старої, дорогої організації. А 

як кирипя нікому не принесла ще хісна, 

так і у mac, відділ P. Н. Союза не впав, 
але за те розлетїв ся відділ „Христіян. 

Любови”. Його члени, майже усї тепер 

у нас. Що більше:.на дни першого сїч­

ня І. Струмиляк і І. П. Камінський були 

приневолені скликати членів розвязано- 

го відділу і віддати їм всї гроші, а за 
решту, то є за доляра і пів принесли 

пива і пропили в той спосіб всьо-май­
но і чартер відділу „Христіянської Лю­

бови. ” Тепер опять нехай настане у нас 

спокій. Нехай з новим сим роком забу­

дуть ся у нас старі колотнечі, а розпіч 

не ся мирна і хосенна праця на нашій 

ниві.
Мир і любов нехай всїх злучить під 

один прапор: Руський Народний Союз!

д. ї.

З Pittsburgh, Ра.

Дня 14 с. м., самі сьвідомійші Ру 
сипи Пітсбурґа, котрі гуртують Ся коло 

читальні1 „Просьвіти”, удались по по- 

лудни на місцевий руський цвинтар, щоб 

пошанувати память неструдженого ро 

бітника на запущеній руській ниві, ко­

трий такі великі заслуги положив для 

розвою руської громади в Пітсбурґу, 
Па., — на гріб бл. п. о. Н. Стефановича.

По спільній молитві промовив до зі­

браних коротко п. Олександер Бучак, 

виказуючи, які заслуги положив покій­

ник для розвою руської громади в Пітс 

бурґу, Па; опісля вказав на те, що той, 

що так щиро працював для народа, на 

віть ще до тепер не має памятника на 

гробі —  і візвав присутних до жертв на 
памятник для покійника.

По промові присутні відсьпівали 

„Вічная память”, „Со сьвятими у по­

кої!” і ишпі жалібні пісні, та наш на­

родний гимн, котрий так покійник лю­

бив. При кінци урядили присутні між 

собою складку з чого прийшло на па- 

мятнпк понад $12.00.

Сумно тепер в Пітсбурґу... умер той, 

що все скріпляв народне житє в Пітс­

бурґу.— своєю все молодечою енергі­

єю, що кождий прояв національної са- 

мосьвідомоети з таким єнтузіязмом ви­

тав. бго наелїдник бурить тепер се, що 

тамтой будував — бурить національні 

прояви самопізнаня, нищить всякий об- 

яв, хочби малий, інтеллєктуального роз­
вою своїх парохіян, учить їх невільниц­

тва, а тих що сьміють почитати память 

небігцика, називає безбожниками, які 
„вибрали Собі якихсь божків...”

Сумно тепер в Пітсбурґу — дуже 

сумно. Участник.

З Bremond. Texas.

Сей рік для фармерів у нас був 

справді лихий, головно через те, що ми­

ну е п ш й  рік був сухий, і тому кукуруза 

страчена. Цїна на ню підскочила у гору

ПОВІДОМЛЕНО !
На нашім плейзї в Нортгемптон', Па. 

вибрано комітет до збираня жертв на 

фонд „Рідної Школи” в Галичині. Вежі 
датки постановлено збирати системою 
трійок.

І так ч. Стейан Ковалшпин жер- 

тву]є одного доляра і покликує до зло- 

женя вільних жертв: Николая Казьміра­

ка і Дмитра Предомірського з Норт­
гемптон, Па.

Василь Шишка дає одного доляра і 

кличе: Гриця Когана і Михайла Голу­
ба з Нортгемптон, Па.

Павло Ленчук дає одного доляра ї 

кличе: Йосифа Кумонька і Петра Стель­

маха з Савт Бетлегем, Па.

Усїх викликаних поосить ся о ви­
кликуване в сей спосіб своїх дальших 
знакомих.

Гроші іірОСШЬ СЯ ЬЇДНОСтй або від-

силати на руки Rev. О. Баранського, 
Box 2., Northampton, Ра.

’ц/і Ц/Р- щц.‘ц0і jyi ц/р цр-црі ауту  -ц/сщ? цр цргщрцр
A f A  Ac A  WfcaA A r f b  A t  A  A  A .  A t  А  А  Д А

Бр. сьв. Андрея Перв. в Ню Йорку,
від. 66 P. Н. Союза устроює 

В Е Л И К И Й  Б А Л Ь  
в неділю, 28-го сїчня 1912

в Чеський Соколовни (Sokol Hall) під 

ч. 525 Е. St. Початок о год. 4-ій попол.

Вступ від особи 25 цнт.
Половину доходу призначено для Бр, 

сьв. Андрея Прв., а другу половину на 

„Український Народний Дім” в Ню 
Йорку. На сей баль запрашаємо всіх 

Русинів з Ню Йорку і околицї. Сподіє­
мо ся що на сей баль прибуде більше 

число Русинів Українців з Ню Йорку як 

з долини міста, так і з гори міста. Ру* 
сини Українці! приходїть на сю забаву, 

а не пожалуєте. Галя хороша і просто­

ра, пиво сьвіже. Засьпіваємо народні 

піснї і потанцюємо козака. Забавимо ся 

як братя Русини.

За добру забаву ручить
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С В О Б О Д А З

Грицьио Номяенно.

З Р Д Д Д.
Драматичний епізод у трьох актах 

із початку XV H I віку.

Д ї Є В І  О С О Б И :

Ящвнио Іван, сотник немолодій, дуже Повний. 

М арія , Мого жінка, лїт 35.

Лалажиа, служниця Марії, вдова.

Колодїй Петро, значний козак.

Демио, Його джура.

Н озак  дуже старий.

Значні і  прості козаки, селяни, Москалі.

Дї«ть ся в сотенному містї, в полку Переяславському, 

в домі сотниковому, 1708—1709 р.

(Дальше).

VI. •

Палажка:  Може засьвітити сьвіт- 

до, бо вже темно.

М ар ія :  (сумна). Як знаєш, хоч і 

■еьвіти. (Плажка сьвітить).

Палажка :  Обидва загинули. Оби - 

два! Прости і помяни їх, Господи, 

обох.
М ар ія :  Се ти про кого?

Палажка: Вони-ж обидва загину­
ли, тієї баби сини, Іван і Василь.

М ар ія :  А я думала про тих... 

Вони теж обидва загинули... що в нас 

той рік були. І він загинув, Петро 

Колодїй, він загинув, Палажко. (Пла­
че). Ти не забула, він у нас був,

Палажка:  О, я не забула. Хиба 

можна забути Петра Колодїя, хто хоч 

раз його бачив? Але панї казали ме­
ні про його не згадувати.

М ар ія :  Я казала, але тепер його 
вже немає на сьвітї... Розумієш, Па­
лажко, його немае на сьвітї, він за* 

тинув. (Плаче, схилившись до Палаж- 

ки).

Палажка :  Я знаю: пані кохали 

його ще здавна, ще ва молодих літ, 

там, у Немирові... Я знаю се, моя 

панї, що ви його одного, тілько його 
кохали на цілому сьвітї.

М ар ія :  Так, його кохала, його 

самого. — І він загинув.

Палажка: Я се помітила з того 

часу, як був він рік у нас. Хто раз 

його бачив, той не міг не покохати.

М ар ія :  Я росла собі під Немиро­

вом, а він там явив ся ще тодї зовсім 
молодим, не знати звідки. Ніхто не 
знає, чий він із роду, і звідки, тілько 

всі його полюбили за його щиру і ве­
селу вдачу. А видко, бував усюди, 
про все знав і розмови його були та­

кі щирі, цікаві. Що зі мною діяло ся 

тодї, Палажко! Та не довго се трева- 

ло, не довго... Той край . спльондро- 

вано, козацтво там знищено, моя неня 
вмерла, а я з татом му сіла тїкати на 
сей бік Дніпра. Тут посватав мене 

наш пан, і тато мене віддали і самі 

померли. Петра я не забула. Та менї 

все здавало ся, що то був сон чарів­

ний, що то не чоловік, а янгол з не­

ба менї в снї приснив ся... І часто, 
бувало, я вийду за гай, на гору, і див- 

лю ся на захід, де мріють, ледви-лед- 
ви синіють Дніпрові гори. У ясний 

день їх видко. Сиджу, не ворухну ся. 

Тихо, а в траві коники грають, у не- 
-бі жайворонки щебечуть, ледви чути. 

Я  неначе дрімаю, та все дивлю ся 

на захід, на ті блакітні гори, що на­

че туман мріють. Дивлю ся, ' і менї 

здаєть ся, що ось-ось із туману ви­

рине постать мила, що мені колись 
снила ся. Вирине, забере мене і по­

летимо знов туди, до рідного краю, 
де неньчина могила, де той садок і 

потічок, і все, що здавна було миле. 
І так часто я виглядала. А як бува­
ло настане хмарний день, і на заході 
зовсім не видко синїх гір Дніпрових, 

то менї сумно, так сумно... І я все 
жду, що ось ізнову вияснить ся, ро- 

зійдуть ся. хмари, зпов блакітна сму­

га на заході вирине, і я знову піду 
за гай, на гору виглядати. Нікому я

не признавала ся про свої думки і 
сни, бо ніхто-б мене не зрозумів, дур­
ною назвали-б. Инодї мені здавало ся, 

що той блакітний туман на заході 
кОлишеть ся, щось у йому ворушить 

ся, виринає, простягає до мене руки...
І доси не знаю, чи то справді там бу­
ло що, чи менї снило ся, в очах мут­
ніло, бо очи були повні сліз... Муж 

було питає, чого я ходжу за гай? Так, 
мовлю, гуляю, дивлю ся у той бік, де 
мій рідний край... І ось минали ро­
ки, я вже почала забувати про той 
край, неначе звикла тут, де мене ні­

що не тішило, не бавило. Так наче 
я де-далі все більше холонула. І все 

мені тут байдуже, почала думати, що 
ось умру і полину де неньки... І нень­

ка було до мене у ночі приходить, 

уся в білому, а, лице сумне і добре. 

Нахилить ся над моїМ ліжком і ди- 
вить ся люблячими очима, і кличе: 

Доню! Марисю! Се-ж я, твоя неня, 

до тебе прийшла. Знаю, мовить, що 
сумно і тяжко тобі тут жити. Знаю, 

моя доню, — аж плаче неня. А я: 
Мано, мамо! Я до тебе хочу; тебе так 

довго не було, я скучила!... Хочу її 

обняти, поцілувати, а її вже й немає... 
Немає нені... І знов холодно і пусто 

скрізь, тілько пан мій, муж, сопе-со- 

пе собі з боку... Устану я, помолю 
ся, утру сльози тай знов ляжу.

Палажка:  Здаєть ся, пан вас лю- 
бйть, поважає; я ніколи не чула між 
вами сварки.

М ар ія :  Він любить, і я ніколи 

його не скривдила, ніколи не мовила 

йому неправди, слухала його, як за­
кон каже... І жили ми тихо і спокій­
но, — иньші люди бувало мовлять: 

ось чесна родина, живуть собі душа 

в душу.

Па лажка : То ви не любили пана?

М ар ія :  Я любила свою мрію.

Палажка:  І ось та мрія, на ли­

хо вам явила ся у новому сьвітлї... 
Невже-ж Петро, як був у нас, не зга­
дав про давнє?

М ар ія :  Він згадав... Та я не хо­

тіла згадувати. Я шлюбна жінка, гріх 
і згадувати. Що було, те минуло, чо­

го не було — вже до віку не буде,,
— не судило ся... І тепер він заги­
нув, Палажко. Тепер уже кінець, — 

я можу оплакати його. Помолись, Па­

лажко. за його душу.

Палажка :  Молитимусь, панї, і 

за вас, щоб Мати Божа заспокоїла ва­
шу душу. Тай пізно вже, вечеряли-б, 

паніматко, тай лягали спати.

М ар ія :  Добре. Я вечеряти не хо­

чу, помолю ся тай ляжу.

Палажка  : Яж там постіль посте­

лю вам тай сама піду спати.

М а р і я : Добре.

(Палажка пішла у бокові двері).

М ар ія :  (сама, молить ся). Госпо­

ди, помяни усїх, що загинули у сей 

лихий час, що ?ерпіли катування і 

муки, — у Батуринї, і в Лебедині, і 
по всїй Україні... І заступи усїх, що 

в бідах і скорбях, у неволі, в темни­

цях; подай їм утїху і надїю визволен­

ня, Боже мій... І мене, рабу свою, 
укрепи і спаси, бо тяжко мені, і хо­

лодно в душі моїй, і згасли надїї... 

(Молить ся тихо...) Петре, лицарю 

славний, жив ти без щастя, сиротою, 
бурлакою, і загинув самітний, і десь 

у полі орли виклювали твої очи. І 
останній погляд твій не стрів ласки, 

привіту, і сльоза рідної душі не окро­

пила тебе. (ІІавза.) Нї, Петре, я ба­

чу, що ти взяв собі ліпшу долю: ти 

жив, як хотів, і бив ся з ворогами, і 

голови своєї орлиної, гордої не хилив 

нікому. І вмер борючись із ворогами. 

А я нещасна хилю ся цілий вік свій 
терплю і мовчу, і не знаю для чого 
і для кого. Так день за днем, рік за 
роком... (Тихо)

V.

З сїний входить якийсь чоловік, закутаний 
у керею, в селянській шапці'. Видко, хорий, 
ледри стоїть, опираеть ся о костур. Увій­
шовши стоїть і дивить ся на Марію, поки 

вона иолить ся. Вона здрігнула.

Чоловік :  (тихо). Маріє! Маріє!
М а р і я :  (стрепенула ся). Хто се 

мене кличе? Чи се вже на той сьвіт 
кличуть мене?

Чолов ік :  Маріє, се я.

М ар ія :  (оглянулася і остовпіла). 
Хто ти?

Чолов ік  : (скидає кер ею і шапку 

се Петро). Се я, Маріє. Се я, Петро.
М ар ія :  3 того сьвіту? . До мене 

нераз неня приходила, а тебе ще я 
не бачила. Неня приходила з того 
сьвіту пізної ночи і кликала мене. А 

се вже й ти?
Петро :  Маріє, я живий. Та лед­

ви що живий.
М ар ія :  Так, ти живий! (радо). 

Петре, тебе не вбито? (Іде до його, 
мацає). Ти живий!

Петро  :Я пострілений, порубаний; 
мене шукають, за мною гнали ся, я 

сховав ся. Не хочу дармо голови своєї 

віддати. І ось утік до вас у двір, як 

смеркало. Мене ніхто не бачив... (Сі­
дає). Ох, важко менї стояти... Я  пе­
ресидів у буряні близько хати, аж 
поки все затихло. Тодї заглянув — 

ти сама в хатї... Сховай мене, тут не 

будуть шукати.

М ар ія  : Петре, яж не можу.
Петро :  Мені нікуди більше схо­

вати ся.
М ар ія :  Муж вернеть ся, зовсім 

незручно. Ах, що мені робити! Я по­

кажу безпечну стежку через окопи до 
гаю, там дійдеш до лугу Дніпрового, 

ніхто тебе не знайде поміж озерами 
та очеретами.

Петро :  Я вже не можу йти. нї 
пів милї. Мої рани болять, не їв кіль­

ка день і зовсім потратив сили.

М ар ія :  До нас дійшла чутка, що 

тебе вбито.
Петро:  Так я велїв говорити сво­

йому джурі, а він, бідний, загинув... 

Ото вірна душа була...
М а р і я :  Ото ж ми й повірили, що 

тебе немає на сьвітї.

П етро :  Іти зраділа!

(Марія мовчить, їй боляче).

Петро  : І ти зраділа, що мене вже 

немає на сьвітї. Пані сотникова, що 
її муж так гарно прислужив ся до 

загибелі України, що здобув ласку 

царську, — вона повинна радіти, .як 

одним ворогом стало ’ меньше. Та 
вже тепер вороги не страшні твойо- 

иу панови, бо під Полтавою гармати 

проспівали вічну память нам усім, і 

лиш недобитки постріляні, порубані, 

або з розбитим серцем тиняють ся 

ще по сьвіту. Маріє, я все втратив, 

то невже я мушу втратити й останнє,

— надїю на тебе?...

М ар ія :  (в великій турботі і смут­
ку). Що ти мовиш! Петре, як ти міг 

таке думати...

Петр|о: Та нї, на мене не впаде 
ся кара! (бере її за руку). Ох, я ві­

рю тобі. Прости мені, Маріє... (цїлує

РУКУ)> Доля зрадила, люди зради­
ли. Ти не зрадиш. Сього останнього 
гіркого кубка не даси мені випити... 
Прости мені... •

М а р ія :  ‘Нї, Петре, не твоя вина, 

що кругом — зрада. Я  сама винна, 
що ти міг не вірити мені. (Сідає близь­

ко його). Мій лицарю, ти такий са­

мий, як був колись там, у Немирові. 
Ти не знав, що я все жила думками 

про тебе. Петре, тепер, як ти все 
втратив, я признаю ся, що мене ти 
не втратив ніколи. Я мусїла все при 

тобі бути, твої слідочки промітати, а 
я... зоставила тебе самого тиняти ся 
по сьвіту...

П етро :  Ну, тепер я жити-му зно­
ву! Я жити му, бо поки с на сьвітї

ще одна людина щира, — весело жи­
ти!

М ар ія :  Ходїм-же, я тебе сховаю. 
(Петро підводить ся, вона йому по­

магає). Я  тебе сховаю, поки одужаєш 
трохи, а там може побачиш, що не 

все загинуло і що справу можна инь- 

шим способом повернути. Іще живий 
старий гетьман, іще король убєть ся 

в силу, і невідомо, кому Господь прит 
судить взяти верх...

(Заслона).

А К Т  Т Р Е Т І Й .

В кньшоиу покою сотникового дому. Просто
— двері до саду; в право і лїво — двері до 
ииьшнх покоїв. Дїеть ся на другий день

після 2-го акту; надходить вечір.

І.

Марія В и ход и т ь  із бокових дверий, виглядав 
у вікно, хоче вернути ся в ті самі двері;

з другого боку виходить Палажка.

П а л аж к а : Панї!

М ар ія :  (здрігнула) Що? Хто там?
А, се ти, Палажко. Як ти мене зля­
кала.

П алажка :  Чого се моя панї ста­
ли полохливі?... Той^Грицько, що од 

пана з листом приїхав, хоче вже їха­
ти назад до пана.

М ар ія :  Хоче їхати? Нехай їде.

Палажка ;  Нехай їде, тай годі?
М ар ія :  А то-ж, нехай їде.

Палажка : Може його сюди впус­
тити, щоб переказали що-небудь па­
нови?

М а р і я :  На що він мені здав ся?

П алажка :  Хто на що здав ся, 

пан чи Грицько?

М ар ія :  Хто хочеш! (Сьмієть ся). 
Звичайно, Грицько. На що його сюди 
кликати?

П алажка :  То може дасьте листа 
до пана.

М ар і я :  Нї, нехай так їде... Ну і 
нехай перекаже, що в нас усї живі 

й здорові’ і щос їно покосили і по­
складали добре.

П ал аж ка :  Добре, я там йому й 
перекажу. (Хоче йти).

М а р і я :  Підожди. Ти памятаєш, 

як він мовив: пан наш поїхав із пол­

ком до Дніпра, на Переволочну?

П а л а ж к а :  Еге-ж, так і мовив.

М а р і я :  То пан іще скоро не вер­
неть ся? . ,

П алаж ка :  А мабуть що нї.

М а р і я :  Ну, добре.

(Палажка. пішла).

^д&ЛЬІІІС буДЄ/.

Цозір!
усї ті, що змінюють свої адреси, к

Експедиція нашої часописи про­

сить усїх тих Вп. Родимців, читачів 

нашої часописи, які змінюють місце 

свого побуту чи помешканя, повідом­

лювати про се адміністрацію ,,Свобо­

ди “ після поданого понизше взірця:

Член відділу P. H. Союяа ч. 

Імя і наависко моє виучить

МояЩстара адреса ввучмть

Прошу посилати „Свободу1* на нову адj  є зу. яка яву»

........................... ...................

Просимо затямити собі сей взірець 
після того взірця зміняти, в разі 

потреби, свою адресу.
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С В О Б О Д А

К А Л 6 Н Д a  F.

С І Ч Е Н Ь .

н. ст. Д  НЇ Р у с ь к і  с ь в я т а

25 Четвер Татияни муч.
26 Пятн. Єрмила і Стратоп.
27 Субота Отцїв в Спнаї От. Бог
28 Неділя Нед. о мит. і фарис.
29 Понед. Покл. вр. сьв. Петра
ЗО Вівтор. І Антонїя вел.
о  1

и і середа Атанаа. і Кирила

Новинки.

Слідство в сп р ав і  С їчин­

ського  вже покінчено а акти пред- 
ложено прокураторії. Надїють ся; що 
розправа відбуде ся вже в лютім. 

Увязнені дозорцї, яким грозить кара 
від 1 до 5 лїт, остають і дальше в 
тюрмі.

За-ступником соймового 
марпзалка в місце митрополита ґр. 
Шептицького, який зрезиґнував, ці­

сар іменував перемиського єпископа 
1 еховича.

Ч[ Сеце с ія  Ру син ів  з п ідком і ­
тету соймової  виборчо ї  р е ф о р ­

ми. Під впливом натиску населеня а 
також і правлячих віденських кругів, 

галицько-шляхотський сойм порішив 

остаточно перевести реформу виборчу 

до гилицького сойму. Справу сю од­

нак трактували польські шляґуни так 
іронічно, з таким легковаженєм, що 

се спонукало руських соймових пос­
лів до звісної обструкції у львівськім 

соймі, яка мала місце минувшого ро­
ку. Сойм відрочено в наслідок того а 
справу віддано до обробленя комітето- 

ви. І ось перед двома тижнями сей 
комітет почав радити над виробленим 

послом Старжинським проектом. В на­

радах комітету зі сторони Русинів 
брали участь др. Макух і др. Король, 

які йшли з собою в повній згодї і 

взаїмно себе спомагали. Оба руські 
посли домагали ся. подібно як на 
останнім засїданю підкомітету, пере­

довсім процентового означена участи 
Русинів в загальнім числі соймових 
мандатів. Референт Старжинський за­

явив на основі порозуміня з поль­
ськими послами, що не може означи­

ти в куріяльній бистемі процентової 
участи обох народностий, однак поль­
ська більшість бажаючи виявити доб­

ру волю в переведеню компромісу з 
Русинами, годить ся 25% руського 

заступництва в соймі. (Значить ся, 

Поляки годять ся на се, аби з загаль­

ного числа усіх послів у соймі Руси­

нам припала четверта часть). Рефе­
рент був готов запропонувати, щоби 
ректори і проректори всіх краєвих 
університетів були членами сойму, 
наслідком чого Русини здобулиб 2 но­

ві вірильні голоси На случай основа­
на українського університету. В мій- 
ській курії Русини ^мають одержати 

на основі компромісу польських сто- 
ронництв 2 мандати, в загальній мій- 
ській курії можуть числити на здо­

буте 3 мандатів. В курії сільських 
громад мають одержати 38 мандатів, 
мали би отже разом 43, зглядно 45, а 
разим а 3 иірильними голосами єпис­
копів 48 мандатів в соймі на загаль­

не число 194 членів сойму. Ось та­
кий то .,справедливий“ подїл соймо­
вих мандатів придумали наші сер­
дечні опікуни в Галичині!

Руські посли заявили на се, що 

не можуть вдоволити ся уділом 25%, 
а крім того зробили заміт, що при 
ириміненю пропорціональної системи 
не можуть числити навіть на здобу­

те того числа мандатів, яке подав ре­
ферент. Обстають при жаданю 
одної  трето ї  части мандатів для 
Русинів і згодили би ся вправдї де­

що обмежити свої жаданя і зійти з 
сего процентового відношеня, але ли­

ше в такім случаю, коли би їм за­

певнено з польської сторони БП СП ЗИ Й  

удїл чим 25%; вкінци заявили, що 

так довгр не згодять ся на спеціяль­

ну дискусію про инші постанови ви­

борчої реформи, доки в підкомітеті не 

наступить між Русинами і Поляками 

повна згода що до процентової учас­
ти Русинів.

Польські члени підкомітету пред­
ставляли Русинам і заявляли, що роз­

клад і число мандаліь дасть ся вияс­
нити при подрібній дискусії над на­

черком виборчої реформи і в тій цїли 
поставили і порішили слідуюче вне­

сене: Для унормованя процентової 
участи руської народности приходить 

підкомітет до подрібної дискусії над 
§ 3. начерку референта (т. є над па- 
раґрафом, що говорить про число чле­
нів сойму і мандатів в поодиноких 
куріях). Та на сій хитрій ухвалі 

пізнали ся руські посли і оста­
вили заеїданє, мотивуючи свій посту­

пок тим, що не хотять говорити про 
реформу, поки не Мати-муть з гори 

запевненої більшої участи в соймових 
мандатах.

Після сецесії Русинів рішив- під­

комітет працювати дальше над начер- 
кок виборчої реформи для виготовле- 
ня начерку на найблизшу соймсву 
сесію.

Руські посли предложили перед 

своєю сецесією начерк розділу ман­
датів, який так представляє ся: для 
Русинів з курії більшої власности 2 

мандати, з курії міст б мандатів, з за­

гальної міської курії 4 мандати, з сіль-, 

ської курії 48 мандатів, разом отйсе 

60 мандатів. Своє жадане поперли 
руські посли статистичними цифрами.

Руські посли спротивили ся по- 

більшуваню вірильних голосів і тво- 

реню окремої курії рукодільних па­

лат а визначили число мандатів для 
курії: більшої власности 40 (замість 

44), міст 39 (замість 36), міської за­
гальної 10 (як в проекті), сільських 
громад 88 (замість 70), торговельних 

і промислових палат 3 (замість 5), 
для вірилїстів 12 (замість 15).

В виду такого понехтованя міні­
мальних бажань нашого народа Поля­
ками, треба надїяти ся, що коли в 

половині сего місяця сойм на ново 
пічне свої заеїданя, Русини обструк­

цією не допустять до ніяких нарад. 

У соймовім будинку заграє на ново 
„котяча музика**,’ як і минувшого ро­

ку;

ЧУ Зїзд у к р а їн сь к о ї  н ац іо ­

нал l но-демскратйчної парт і ї  в 
Галичині відбув ся дня 25. і 26. 

грудня м. р. у Львові при участи 
двох сот кількадесять учасників. Ре­
ферати виголосили: Др. Вол. Охри- 

мович про зміну орґанїзації партії, 
Др. Кость Левицький про політичне 
положене, Др. Олесницький про еко­
номічні справи,'Др. Цегельський про 
виборчу реформу до сойму. Крім то­
го були реферати про справи шкільні 

та про партійну пресу. Ухвалено ре-* 
золюції в справі реформи виборчої до 
сойму, за одноцїльним клюбом пар­
ламентарним, резолюцію з висказом 

довіря послам соймовим і парламен­
тарним та візванєм їх до опозиційної 
тактйки.

Ч[ Зїзд радикальної  парт і ї  від­
був ся у Львові 24. і 25. грудня м. 
р. при участи всїх радикальних по­
слів і понад 80 делегатів зі всіх сто­
рін Галичини. На зїздї реферували 

Др. Трильовський про політичну си­
туацію, Др. Макух про виборчу ре­
форму до сойму, Др. Данилович і Р. 
Заклинський про організацію і пресу. 
Ухвалено численні резолюції між ин- 
шим резолюцію, в якій поручає ся 
радикальним послам творити на даль­

ше самостійний клюб. Підчас нарад 
зїзду з'явив ся також Др. Іван Фран-

ко. Від буковинських радикалів ніхто 

не прибув, переслано лише привітну 
телєґраму.

% „В ою ю ча  Росія**. Загальні 

збори „Народного Дому** у Львові 

скінчили ся бійкою і розбитєм. При- 

клонники Марущака і ґр. Ьобрінсько- 

го віднесли побіду над старими русо- 

філеькими хитрунами. На сих зборах 

сьвященики до сьвященйків скакали 

з кулаками і палицями. О. Марущак ре­
вів своїм басом голоешйше всіх. За 

уступаючим з президії „старокурсни- 
ком“ о. Дорожинським, посипались 
епітети, лайдак, батяр! Др. Черлюн- 

чакевпч, стоячи на столі, кричить до 

зібраних: хлопи, малчать! Серед того 

крику і свисту, виріжняли ся, як 

пише „Галичанинь** „буяни агитато- 

рьі“ о. Качмарикі о.Р. Чайківський, 

що кричав до Короля: „Таких як ви, 

будемо колами прати!“ — Точно як 

на зборах „істінно-русекаго Союза** 

під проводом Пуришкевича. І сей 
гурт людий, перенятий, як показує 

ся, чисто хуліганськими інстинктами 
не дивно, що ширить моральну гниль 
в нашім народі. .

X Рос ійеькі шпіони в Гали­

чині. Онодї арештовано у Львові, 

Кракові і Бродах аж 10 шпіонів, які 
видавали російському урядови вій­
ськові тайни Австрії. Всіх арештова­

них осаджено у львівськім арешті і 

там веде ся слідство, яке потреває 
пів року. У арештованих найшла по­
ліція богато всяких плянів. Цілою 
сею бандою .кермував якийсь Стеци- 
шин з Варшави. Арештовано також 

його маМу і наречену, які мачали та­
кож свої руки в сю нечисту справу. 

Між арештованими є -також москво­

філ Гоц, писар в краєвім виділі і 

член кацапського товариства акаде­
міків ,,Другь“ . Росія старає ся за 
всяку ціну забрати Галичину під сво­

го кроваву руку, тому насилає туди 
шпіонів.

% Утеча з рос ійського ,,раю“ . 
У львівській часописи „Руслан** чи­

таємо таке: Щоби уепішнїйше наса­
джувати і утверджувати православіє 

в Холмщинї, чорносотенний російський 
етше. Евлогій спровадив за аґітатора 

тій цїли з Америки відомого ,,писа-‘ 

теля“ І. Я. Луцика. (В Холмщинї, 
як відомо живуть наші Русини-Укра- 

їнцї, між якими ‘ є поважне число гре­

ко-католиків). Виступав він по укра­
їнських селах Холмщини на місіях 

устроюваних Евлогіем, як комедіянт. 
Евлогій перебирав Луцика за ,,ба­
тюшку “ і він виголошував проповіди 

до зібраного народу в українській 

мові. Рідне слово чуте в церкві, за­
хоплювало людий і Евлогій затирав 
руки з радости і не жалував Луци- 

кови нї матеріальної помочи нї ,,мо- 

ральної“ оковити, а незабаром мав 

виеьвятити сего „місіонара** на ба­
тюшку. Але пляни .Евлогія розвіяли 
ся. Видко, Луцик. порядно закошту- 

вав і добре пізнав цареславний ,,рай“ 
коли зрезиґнував з намірів стати 
„батюшкою** і онодї утік tпотайки з 

Холмщини до Галичини. Діставшись 
перед двома-трома тижнями до Льво­

ва, проклинав між знакомими сю 

хвилю, коли виїхав до Росії і казав, 
що навіть сам цар не зможе нічим 

вже заманити його до свого „раю“ . 
До Львова прийшов холмський ,,мі- 
сіонар** бідний, без копійки. Мав од­
наче жмут своїх „сочиненій**, котрі 

закупив в него редактор „Русского 
Слова** п. Гануляк, за кількасот ко­
рон і з сим Луцик махнув чим скор­
ше до Америки, бо у Львові не міг 

довше гостити, з огляду на давнїйші 
порахунки, які дтає з ним поліція. 
Ся подія з Луциком, зробила на ту- 
тешних приклонників цареелавія при­
кре, пригноблююче вражіне.

Ч.  4

Академ ія  засланців. Вісїи. 
десять російських студентів, засудже. 

них на „ поселене“ в Сибірі, залежа­

ло при надлюдських змаганях і по- 

сьвятї, щось в роді Академії Наук, 

яка від якогось часу займає ся до* 

слїджуванєм північних островів, здо­
буває і порядкує зібрані доси цїннї 

старинні тіамятки і переводить фахо­

во спис сибірського населеня, який 

зачали були переводити ще за Ката- 
рини II. і доси не покінчили. Заслан­

ці довершили протягом короткого ча­
су незвичайних праць; один з них 

будує електричну зелїзницю в Архан- 

гелську, инші працюють над великим 

твором, що відносить ся до правного 
положеня Симоїдів. Сї праці і змага* 

ня бідних студентів зачали бути так 

голосні, що стала ся нечувана річ, бо 

російське міністерство рільництва рі­
шило ся прийти заслуженим і жер- 

тволюоивим засланцям політичним 
з матеріальною помочію, даючи їм 
підмогу на дальші праці і досліди 
сибірських країв.

Ч[ Новий революційний рух 
на Балканах  почав ся а то в вічно 

бунтуючій ся Македонії. Македонці 

кидають бомби в правительственні 
турецькі будинки, на зелїзницях і де 

можуть, роблять великі спустошеня. 

По всій Македонії люди узброюють 
ся, збирають ся на збори і ухлалю- 
ють протести проти турецького пано- 
ваня.

Щ о вартнїйше: військо чи 
школа? Один французький учений 
вирахував, кілько то від одної воло- 

ви йде податку на військо, а кілько 
на школи. У Франції дають від одної 

душі на військо 16 кор. 80 сот. а на 
школи 2 кор. 94 сот.-; в Прусах На 

військо 8 кор. а на школи 1 кор. 80 

сот.; в Росії ца військо 8 кор. а на 
школи 12 сот.; в Бельгії на військо 
5 кор. 80 сот. а на школи 1 кор. 29 

сот.; в Австрії на військо 5 кор. 72 
сот. а на школи 1 кор. 34 сот.

Штучний чоловік. Одному 
берлїнцеви вдало ся по довголїтних 

зусилях сконструувати небувале чу­
до, штучного чоловіка, що вміє хо­
дити, сьміяти ся і свистати. Сей ар- 

хитвір механіки, названий своїм твор­

цем „Occultus“, є статуєю натураль­
ної величини чоловіка так сильно по­
дібною, що ще на віддаль одного ме­

тра ніхто него ден розріжнити, чи се 

жива істота, чи лялька. Штучний чо­
ловік має у своїм нутрі неперечисле- 
ну скількість кілець, прирядів. котрі 

відповідно накручені і наставлені, у- 
можливляють йому висше згадані 
штуки.

Ів “ НА ПАМЯТКУ П »  

Столітнього Ювилею Уродин
МАРНІЯНА ШАШНЕВИЧА

купіть собі
1) Портрет Маркіяна Шашкевича, величино 15x22

цалїв, ва 50 цнт.

2) Альбом Маркіяна Шашкевича,
в оздібній оправі, ва 75 цнт.

НА  М ЯСНИЦЇ ВЕСЕЛ І К НИЖ ОЧКИ:

* Торбина сьміху, та мішок реготу

* Три торби реготу, вбірпик українських по­

брехеньок

*. Збірницї повний міх, на вабапу та на сьмії

* Сто три брехпї: хоч вір, хоч нї!

* Смійсь, регочись, та ?а боки берись

* Ковацькі теревенї-венї, всякої всячини по 

жменї

* Грицько Булава, брехлива голова 

Весела розвага. Збірка.гуморесок 

Веселий оповідач. Двісті оповідань 

Вечерницї, гумористичний збірник 

Весела Читанка 

Н а одпочинок. Збірочка байок та жартів 5 „

Книжки зазначені * друковані російською право- 

писию: и читав ся як наше !, а и , як наше н.

СЬПІВАНИНИ:
Українські піснї в нотами в чотирох випус­

ках, по 100 пісень, кождий випуск 

В сї чотири випуски нарав 

„Ой любив та кохав14. Збірник українських 

пісень в потам і  ЗО

Народні піснї про біду та панщину . б

Замовленя в грішми посилайте на адресу:

RUTHENIAft BOOK STORE

439 N. 6 . Ave. SCRANTON, P>

ілюстраціям*,

10 цнт.

20 „
20 „
20 „
20 „

20 „
20 .
25 „

20 „
ЗО „

20 „

20 цнт.

75 n
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С В О Б О Д  А ft

Відозва.

В сім роцї минає, як відомо, сто літ 

від часу, як прийшов на сьвіт Маркіяв 
Шашкевич. Він положив великі заслуга 

для нашого народа, бо він перший нав- 

яив Русинів не встидати ся свого рідно­

го слова, бо він перший показав доро­

гу, якою нам треба йти, щоби здобути 

собі повагу між іншими народами в 
сь ітї.

Наш бідний край обходить торже- 

ственно сю століттю річницю народив 

ft' кіяна. Всюда по містах, місточках 
І селах устроюють вечерки і вечерн' " 

в його честь; в Підлисю, його родиннім 

еелї, поставили й му величавий памят- 

ник в формі хреста, у Львові відбули ся 

громадні походи на його могилу; тут І 

Гі*М основують ся інституції його іменм, 
вбирають ся складки на народні цїлв 

і т. д. і т. д. Інтелїґент стає побіч селя­

нина і робітника, молодїж побіч старих 

І  в всїх грудей добуває ся один гимв 

похвальний в честь першого пробудите- 

ля галицької землї.

f І нам, Русинам, яких доля кинула за 

море, не випадає остались по заду в 

сьвяткованю сего ювилею. І ми також 

мусимо почувати ся до об?--оку ві^/гв 
достойну і гідну честь Маркіянови, і 

гим способом показати нашим братям в 
старім краю, що ми так само, хс х на чу­

жій земли, уміємо шанувати память на­
ших великих заслужених людей.

, Тим то ми, підписані комітетові, сьмі- 

ємо звернути ся до всїх Русиніь в Аме­

риці от сими словами: Дорогі Родимцїі 

Хотяй ми розкинені по широкій і довгій 
Америці, то мусить нас тепер оживити 
одна думка, одна ціль, а се віддане по- 
чести першому камін реви нашої вітчи- 
ни. На всіх наших плейзах мусять в тім 
або з початком слідуючого року бути * - 
строєні концерти, вечерницї або який ін­
ший обхід в честь Шапшевича. Ми му­
симо звеличити його імя, аби старий чи 
молодий як і дитипа-школяр знали, хто 
був Шашкевич, що зробив і чим він є 
великий і заслужений для нас.

Но тоє возвеличене Маркіяна не мо­
же обмежити ся лише на слова; ми му­
симо се віддане чести показати також і 
ділом. Ми значмо, що в старім краю сп­
алять ся фонди на рідну школу, ми знає­
мо, що всї Русини добровільно оподат­
ковують себе і тягнуть ся з послїдного 
на народні ціли, хоч кождий з нас знає, 
як тяжко в краю о гріш. Богу дякувати, 
нам тут в Америці лекше о хліб і о цент 
і длятого, чи можемо ми обоятним оком 
дивити на се, як наші братя кладуть на 
народнім жертвеннику свої лепти для 
народного добра, а ми з своєї сторони 
малиб бути рівнодушними і нічого не 
дати?

Нї, і ще раз ні І Ми мусимо помочи 
нашому краєви і показати, що й иам 
добро рідної школи лежить на серци. 
Длятого ми просимо, щоби при всяких 
Маркіянових обходах збирали ся добро­
вільні складки, щоби по церквах наше 
Вс. Духовеньство відправляло параста- 
си по Маркіянї і заряджувало заразом 
збиране жертв, щоби взагалі не проми­
нула анї одна нагода, при якій не зі- 
бралоб ся дещо на повисшу цїль. Всї ті 
жертви утворять один фонд під назвою 
„Ювилейний фонд ім. Маркіяна Шаш- 
кевича’* і він пійде на шкільні шли в 
старім краю.

Ми певні, що наша американська 
Русь не повстидає ся. На бік всякі не­
згоди і сварнї! Нехай всїх нас Русинів 
в Америці звяже під теперішну пору од­
на ідея: „Сьвято Маркіяна!”

Всякі жертви на Ювилейний фонд 
інени Маркіяна Шашкевича просить с« 
посилати на адресу касієра, S. Jadlow- 
ky, Box 76, Jersev City, N. Z.

За Комітет:

о. Йос. Чаплинсьний, предс.,
167 Hall Ave., Perth Amboy, N. *T.

Ів. Мартон, заст. предс.,
Whiting, Ind.

Сем. Ядловський, кас.,
Box 76, Jersey City, N. J.

Вол. Касьнів, секр.
10 Chm el пуск у St., Ansonia, Conn.

Микола Устиянович.

Щасливі ми, в сім роцї! От ще не 

покінчались сьвята в честь Маркіяна 

Шашкевича, сьвята столїтної памятки 

як народив ся сей, що перший звернув 

ся до руського народа і до його рідного 

слова, та став тим словом не лиш про- 

повідати людям в церкві, але почав пи­

сати нашою руською або як її назива­

ють наші запроданці —  хлопською бе­

сідою, книжки для руського народа; ще 

ті сьвята столїтних уродин Маркіяна 

відбивають ся по краю празннчними об­

ходами —  вже дня 7. грудня м. р. ми­

нула річниця, столїтних уродин другого 

чоловіка, якого память треба-би поша­

нувати так само як і Маркіянову, чоло­

віка, який в своїх творах, писаних та­
кож для нашого руського народа виявив 

таке привязанє, таку любов, таку поша­
ну для нашого бідного всїми погорджу- 

ваного брата хлібороба, для цілого ру­
ського поневоленого народа, як ніякий 

може, на ті часи, письменник, крім Шев­

ченка та Марка Вовчка на Україні.

Тим чоловіком був о. Микола Усти­
янович. Уродив ся Микола Устиянович 

в місточку Миколаєві над Дністром, не­
далеко Жидачева, а кілька миль від 

Стрия, де його отець був бурмістром. Як 

цікавий і даровитпй хлопчина скінчив 

народну школу таки в Миколаєві а внс- 

пті школи у Львові та висьвятив ся на 

сьвященика. Бувши в духовнім семина- 

рп, зачав писати вірші по руськи, а то­

ді був такий час, що на таких людий, 

що то зачинали по руськи писати, та 

„хлопської мови” вживати дивили ся 

таки свої люди дуже кривим оком. Та 

наш Микола не богато собі з того робив. 

Але се йому не вийшло на добре. Бо хоч 

дістав иарохію в горах, за місточком 

Сколем, в Славську над Опором, то все 

таки, як даровитий чоловік і знаменитий 

проповідник міг був надіятись на щось 

ліпше, а ліпші парохії не давали таким, 

як він. або Маркіян Шашкевич — „бун­

тівникам'’ ! Тай сидів же він собі у Слав­

ську, біднім гірськім селі межи бойками 

щось чи не понад 80 лїт! аж відтак пере­

ніс ся аж на Буковину до Сучави, де і 

помер в падолисті 1885 p., майже всіма 
забутий, галицький бойківський соловій!

Оттак, Николаю, вкраїнські вірлята 
І веселять душу й серце загрівають, 
Оттак, Николаю, руські соколята 
То в голос то з тиха матери співають. 
Аж мило згадати, як то серце бєть ся 
Коли з України руськая пісенька 
Так мило солодко в коло серця вєть ся 
Як коло милого дівка русявенька...

Так писав до Устияповича його то- 
дїшнпй товариш, Маркіян Шашкевич, 

не лиш товариш ио званю, але і по до­

лі, бо оба бідували вони гірко та поку­

тували за те, що злюбили собі своє, свій 

нарід бідний і його язик та його долю.

Погані то були часи! Всї, що уважа­

ли ся за троха вчених людий, встидалп 

ся простого народа тай з ним не при­

ставали, а говорити по руськи то таки 

було небезпечно, бо хоч до криміналу 

за те не пакували, але карали инпшмп 

карами, бо от не дали ліпшої парохії, а 

хто мав діти, то мусів гірко покутувати 

за свою відвагу та упертість. І покуту- 

валиж ті люди: хто мав за що то втїкав 

до Росії, а хто не мав куда, то сидів там 
де го дали та бив бриндзю!

Инші то покидали руський язик, ста­

вали перекинчиками. А Микола Устия- 

новпч? Бідував! Десятеро діточок дав 

йому Пан Біг, треба було живити, ба і 

в школи дати! Аж тепер мп довідуємось, 

що він сам шив собі штапп, бо не мав 

за що кравця заплатити...

Але Микола Устиянович був поет! 

Серед зелені пишних лісів, поміж вер­

хами скільськпх гір, недалеко * гордої 

Парашки і чудної гори Зелемінп, над 

бистрим Опором, що опливає Сьвято- 
славову Arorn.iv —  наш Микола, леліяв

любов до свого народа, до свого „бой­

ківського” слова до своїх сердечних 

бойків, що орали свою ниву бо:

Хто на сьвітї красшу долю має 
Як той, що плугом сьвяту землю оре, 

.. Золоте зерно на ній засіває,
З пустарей творить царпнноє море?

Гей, хто пожитки чесніише відносить 
Як той, що літом старанно на поли 
Серпом, косою, буйні ниви косить 
І божий даток звозить до стодоли?

Хто несе більшу прислугу для сьвіта 
Для своїх братів, як той що віками 
Голодним хліба подає до сита, 
Кормить держави своїми руками!

З такою пошаною відносив ся Ми­

кола Устиянович до хлібороба, до того 

чорного поневоленого хлопа, якого тог- 

ди уважали ще майже за робучу това- 

рину. Але Микола вмів вгляпути в ду­

шу, в серце того бідного народа, знав 

на скрізь його характер, його хиби і по­

роки і відмалював то всьо у своїх пись­

мах. Він любив нарід, любив селян! Він 

знав душу їх на скрізь, розумів їх і ша­

нував. Навіть жебрака він розумів і по­

трафив разом з ним чути його горе. А 

хтож не тямить чудового його верша п.

з. „Жебрак”.

„Господи Боже] Що жебрак має 
На тій широкій, богатій землици?
Нї му весноньки надія свитає,
Нї колос літом в золотій пшеници;
Нї ему сьвята, нї є му недїлї 
Нї великодня, нї рождества в ділі.
Триста шістдесять ночий гірких, темних, 
Журних, голодних має в кождім року,
І тисячі ран болящих, нужденних 
І слезок тілько в заумерлім оку,
А днинки ясноп — ніколи, ніколи!’ ’

Написав він, як на ті часи — бога­

то. Тисячі людий знають вже ного по­

вістку „Старий Сфрем”, яку видало на­

ше заслужене галицьке товариство 

„Просьвіта” а хто знає, чи не його чу­

дова повість „Месть Верховинця” дала 
нашому найбільшому тепер писателеви, 

Іванови Франковп. спонуку запізнати ся 

зі скільськпми горами і жителями, та о- 

ітісля написати гарну повість „Захар 

Беркут” ?

Не місце тут науково та широко роз­
писувати ся о нпсьмах і житю Миколи 

Устияповича: зроблять се певно учені 

люде в відповідних журналах.

Микола Устиянович мав великий 

вилив на читаючих людий троха стар­

шої дати і вартало-б близше заінтере­

сувати ся тим, будь що будь дуже здіб­

ним, даровитим і впливовим письмен­

ником, без огляду на його пізнїйші лі­

та, які нікому ніколи не були шкідливі. 

Хто знає, хто властиво поносить вину, 

що Микола Устиянович не остав до кін­

ця таким соловієм, яким він був в сво­

їх бойківських часах.

Син його, Корнило, як поет і маляр 

був дуже горячим нашим народним ру­

ським патріотом, та за те мав богато не- 

прйємностпй; а за образ, що малював 

для одної церкви і намалював шляхти­

ча в смолї у пеклі мав навіть судовий 

процес. . ;

Пошунуваня.
Де є Максим Кулик, походить 

з села ІІреґонина, має перебувати від 
довшого часу в Олнфант, ІІа. Пошу­
кує його сестра Харитина Кулик ко­
тра є тепер хора і просить о подане 
його близшої адреси. Charytyna Ku- 
lyk, cjo Mrs Pain, 19 High Street. 
Bloomfield, N. J. q  |Cj

П О М ІЧ Н И К  торговельний, з укін- 
ченою практикою в Галичині, пошу­

кує занятя в своїм заводі. — Л. Угрин. 
822 N. Franklin Str., Philadelphia, Ра. !

ДО ВСТХ ПП. МІСЦЕВИХ СЕКРЕТА­
РІВ P. Н. СОЮЗА.

К а л е н д а р і

P. Н- Союза на рік 1312-ий
уже давно готові і всі ті відділи P. Н. 
Союза, котрих секретарі виповнили 
подану в кількох попередних числах 
табельку, їх дістали. Деякі відділи а 
зглядно їх секретарі до днесь ще то­
го не зробили і члени тих відділів до 

днесь ще не дістали календарів. Про­

сить ся отже тою дорогою усіх чле­

нів таких відділів, які не мають до 
днесь ще календарів, аби пригадали 

своїм місцевим секретарам, щоби ті 
безпроволочно виповнили свій обовя- 
зок і ще того тижня заслали понисшу 

табельку на адресу ,,Свободи". Ті 
члени P. Н. Союза, котрі до днесь не 

мають ще руських календарів, можуть 

за се подякувати тілько своїм місце­

вим секретарям. (Словенські календа­
рі будуть готові за три тижнї.)

Імя Братства або Товариства........ ..

Відділ, число ............

Післати на адресу секретаря, яка

звучить: ..................................................

...................................• • • • • • •  • • • • • • • • •  •

Руських календарів ......... примірн.

Словенських календар............  прим.
'  ' ■ .

Замітка: Витинок повисший му­
сить бути потверджений братською 
печаткою і підписом секретаря. Чим 
скорше редакція його дістане, тим 
скорше одержить дотичний Відділ Ка­
лендарі.

Уряд P. Н. Союза.

ХТО? 
„ УКРАЇ НСЬКА БАНДА"

в JERSEY CITY, N. J.
Се одна з найліпших руських музик 

в Америці. Як заграє коломийку, русь­
кого вальця і т. д. то аж ліпше з дів­

чиною крутитись. При всяких пара­
дах і публичних виступах, се фрас не 

музика, як заграє то аж повітре 

стогне.

РУСИНИ!!! Покиньте жидів, німців, 
ляхів і т. д., а удавайтесь до нас 

в потребі музики. Ми своєю музикою 

не повстидаєМось нігде, а грати йде­

мо для наших братів Українців за ду­

же низьку ціну. — Тож свій до свого. 

Наша адреса:

R U T H E N I A N  B A N D  

83 Grand Str., Jersey City, N. J.

Др. Гогенбєрґ (Hohenberg)
Тел. 3615 Орчард. 608 E. 6th Str., New York.

Знання пп. Родимцям з численних подяк, говорить 
по укркіноьки, мвє ї ї  собою довго лїт ну практику, 
лічить всї застарілі грудні і жолудкові недуги ва 
помочию свого спеціяльиого Remedium, вдобутого 
власним досьвідом. Удавайте ся  до него в довірі**. 

Н а  листи відворотна відповідь.

ШЙФКАРТИ
[до краю і з краю продає найде- 

1! шевше народний офіс

J. W O Y C I K ,
409 Е. 5-th Str., New York City.

Шіфкарти до краю 
і зі старого краю!

Тільки у нас можете* дістати найдешевші 
шіфкарти на експрасових і почтових кораблях 
до Гамбурга, Бреми, Антверпії, Ротердаму, Лїба- 
вв і Ліверпулю.' У  слуга знаменита, харч обиль- 
ний, подаваний чотири рази денно при накри­
тих столах. Окремі фамілїйні каюти для родин.

хочете і хати до враю або спровадити когось 
сюди до себе, то пишіть на нашу адресу або 
приївджайте на дипо в Ню Йорку і зателефонуй­
те до нас „493 Orchard11, а ми вишлемо по вас 
сейчас свого урядника. Нїчлїг у нас безплатний 
аж до відїзду корабля. Висилаємо гроші до всїх 
частей сьвіта після найнившого денного ктосу, 
Міняємо гроші па корони, руб-ії і марки. Голо­
сіть ся на адресу:

American European Steamship Co,,
121 Norfolk Str., New York City.

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



Г» D л г Л flU u U u u гп Ч. 4

,,SVOBODA“ (LIBERTY)
THE RUTHEN1AN WEEKLY

Published every Thursday at 
83 Grand St., Jersey City, N. J.

Published by 
The Little Russian Nat’l Union 

of America.

Established 1893.

ANTHONY CURKOWSKY, editor.
83 Grand St., Jersey City, N. J.

K. KIRCZOW, manager
83 Grand St., Jersey City, N. J.

Terms: Two dollars a year.

The largest circulation throughout the 

United States, Canada and Europe. 
The only advertising medium. Rates 

furnished on application.

Entered as second-class matter March 
30, 1911, at the Post Office at Jersey 
City, N. J., under the A c t of March 3, 

1879,

„ С В О Б О Д А ”
•молись для руського народа в Амери- 

sfl і орґан „Р. Н. Союза”, виходить що 
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Гроші треба посилати в реджістрова- 
мім листі, або через експресовий або 
■очтовий моні ордер. Мош ордер, то е 
грошевий переказ, котрий дістанете від 
мочтара або аґента на експресовім офі— 
гі, пішлїть на нашу адресу, бо без того 
ш  не годні гроший дістати.

Дописи просить ся писати лишень 
аа одній стороні картки. Дописи, цепри- 
гожі'до друку, нищить ся, наколи з гори

■ се було зазначено, що жадає ся їх зворо- 
гу і не було залучено марок на зворот.

Контроля держави: в желїзнпчих 

справах зменшила число нещасних 

случаїв між желїзничим персоналом 
і службою до мінімум, та присилува­

ла заряди тутептних желїзниць позаво­

дити всілякі средства охоронні, на 
які сї заряди з власної волї і інїція- 

тиви ніколи не булиб здобули ся. То­
му на певно мож числити, що і май- 
нерські відносини значно поліпшать 

ся, коли контролю над ними обняв-би 

федеральний уряд. Контроля стейтова 

зовсім ^завела, а то з таких причин. _

По перше: кождий стейт не може 
сам для себе переводити всіляких 

научних дослідів та оплачувати екс­

пертів; се без трудів може зробити 
лиш федеральний уряд.

По друге: кождий стейт боїть ся 
накладати надто важких зобовязань 

на властителів копалень, щоб через 
се не вбити промислу у власнім стей- 
ті а пособша конкуренції з д р у г о г о  

стейту.

По трете: стейтові інспектори май* 

нів суть так зависимі від всяких по­
літичних впливів, і так мусять чи­

слити ся з всяким богатшим проми­
словцем в стейтї, що ніяк не можуть 
щиро і сьміло працювати для добра 

загалу.

Як виказують обчислеНя, за по­

слід них 20 лїт забито по тутешних 
майнах 30.000 майнерів а 80.000 о- 

етало до смерти каліками. Се зна­
чить, що в наших майнах іине біль­

ше робітників, як в уеїх прочих, на- 

ходячих ся на цілім сьвіТЇ, майнах. 
Се річ страшна і всякий мусить при­
знати, що справою наших майнів му­

сить заінтересувати ся, і то в найко- 

ротшім часі, тутегпний федеральний 

уряд.

Злучені Держави -  різниця 
для майнерів.

Др. І. Р. Гайнес з Лос Анджелес, 
Каліфорнія, в своїй бесіді, виголоше­

ній онодї перед членами організації 
American Association for Labor In­

vestigation між иншим сконстатував, 

що в Злучених Державах гине дале­

ко більше число майнерів як в якім 

небудь краю Европи.

ІІриМІроМ статистика доказує, що 

в Колорадо на кожду тисячку майне­
рів припадає 21 вбитих. По инших 
стейтах сї відносини зовсім не суть 
гарнїй ші. Зваживши, що в Европі 

процент вбитих майнерів є пересічно
10 -разів менший як тут, в Америці, 

то без пересади можна сказати, що 
Злучені Держави суть правдивою різ­

ницею для майнерів.
Зіставивши повисші факти та з’і- 

люструвавши їх статистичними ци­
фрами, бесідник подав декілвка_ про­

ектів, які введені в житє, змоглиб 
зменчити трохи число катастрофи по 

тутешнгіх мавпах.

Отже передовсім державна гір­

нича комісія повинна мати безпо- 
середний нагляд над тутешними май- 
нами, без огляду на се, чи с ї  майни 
суть власностю держави, чи належать 
до приватних предприємцїв. Держав­

ний нагляд над веїми копальнями в 

ЕврОпі спричинив се, що число не­
щасних случаїв у них значно змен­
шило ся. Завдяки тому, що в Злуче­
них Державах уряд зовсім не контро­
лює майнів належачих до приватних 
иластителїв, гине тут двайцять разів 

більше майнерів як приміром в Бель­

гії або Франції.

Важне для емігрантів.
Головні управи ріжних корабель­

них компаній розіслали до своїх під­

владних аґентів відручні письма, в 
яких пригадують їм деякі важнїйші 

розпорядки американських властий 

дотично прибуваючих тут еміґрантів.
Компанія North German Lloyd ви­

дала ось таку відозву:
До наших аґентів: — 3 огляду на 

строгість, з якою виконуєть ся імі- 

ґраційний закон дотично вступу чу­

жинців, а особливо малолітків у віцї 
16 лїт або низше, уважаємо своїм обо- 
вязком звернути вашу бачну увагу 

на ті параграфи закона і на ті пра­

вила та розпорядки гіраеительства, 

котрі відНОСяїь ся до дїтий.
Щоби ви могли як слід познако- 

Мити ся з сею справою, залучуємо 
в прилозї виїмки з Іміґраційного Акту 

. з 20. лютого 1907, і Постанови та 

Розпорядки з 1. липня 1907, у яких 
говорить ся про сю річ. і Оросимо 
переглянути се уважно, а відтак звер­
нути відповідну увагу тих, що ста- 

рають ся у вас о шиф карти для пе­
ревозу чужинців 16-літних, або по­

низше сього віку.
В відношеню до параграфу 37 зга­

даного закона, звертаємо вашу осо- 
блившу увагу на факт, що особи, які 
підлягають таким недугам, як трахо­
ма (єгипетське запалене очий), лишай 

на голові і струпи, коли сї недуги 
занадто розвинені, бувають звичайно 
виключувані (інтерновані).

До постанови (Rule) 6-тої запримі­

чаємо, що дїти понизше 16 лїт бу­
дуть виключувані, як не буде з -ними 
батька або матери. Не будуть виклю­
чувані тоді, коли: слідча комісія най­
де їх доволі сильними і здоровими; 
коли вони не були на ласцї добро­
дійних товариств у своїй вітчинї; ко­
ли прибувають до близьких свояків, 
які наміряють їм давати удержанє і 

посилати до школи, і які не застав­

лять їх до роботи, невідповідної до

їх віку. Такі свояки (кревняки) мусять 

зложити заприсяжене зізнанє (affidavit) 

дотично сих фактів, .у  якім буде по­
даний степень посвояченя; чи родичі 

,жиють або нї, а коли жиють, а пере­

бувають за морем, то чому їх бажа- 

нєм було вислати свої дїти сюди до 

Америки.
Такий афідейвіт (заприсяжене зі­

зване) мусить бути засланий до нас, 

щоби ми могли подати його до запро- 

токолованя іміґраційному комісарови.

Афідейвіт ми маємо вже зладжений,. 

і на жадане вишлемо його кождому.

Заявляємо з цілою рішучостію, 

що в повисше наведених случаях 

афідейвіт є конечно і невідклично 

потрібний.
OERLIC H S &  C O . 

ґенеральаі аґенти в Ню Йорку.

Тут подаємо дословний переклад 

долучених до повисшого письма ви­

їмків:

Ви їмк ів  з еміграційного Акту 

з дня 20. лютого 1907.

Пар. 2. — Всї дїти понизше 16 лїт 

житя несупроводжені одним або 
' обома родичами суть допускаємі 

Лише на порученє секретаря тор- 

говлї і працї. (Гл. постанову 6-ту). 
Пар. 37. — Наколи чужинець рішить 

ся остати постійним мешканцем 

сього краю і виповнить декляра- 

цію, що наміряє приняти амери­
канське горожаньство, а відтак схо­
че спровадити до себе свою жену 
або малолітні дїти, і коли ся жена 
або котренебудь з дїтий підлягати­
муть якій небудь заразливій недузї, 

то така жена або діти будуть за- 
держані відповідно до таксі поста­
нови, яку подасть секретар тор- 

говлї і праці, аж доки не буде по 

рішено, чи ся недуга дасть ся лег­
ко вилічити, або чи вони можуть 
бути випущені на сушу без небез 

пеки для других осіб; і вони не 
будуть приняті анї також депорто­
вані, доки сї факти не зістануть 

упевнені; а коли буде певність, що 
недуга є легко видїчима, або що 
недужі можуть вийти на сушу без 
небезпеки для инших осіб, вони 
будуть, єсли з инших причин теж 

допускаємі, випущені.

Виїмок з постанов  і р о зп оряд ­

ків з дня 1. липня 1907.

Пост. 6. — (Діти понизше 16 лїт не­
супроводжені). — Всї дїти понизше 
16 лїт несупроводжені через одного 

родича (батька або матїр), і не ма­
ючі анї одного родича в Злучених 

Державах, будуть задержані задля 

осібного допиту. Комісія виключить 

їх з самого порядку річи, хиба тоді 
нї, коли 1) вони є сильні і здорові,

2) у своїй вітчинї не були предме­
том публичної добродїйности, 3) 
їдуть до своїх близьких кревняків, 
котрі суть в можности і хочуть за- 

няти ся їх прокормленєм та відпо­
відною опікою, 4) коли ті кревняки 
мають намір посилати їх до школи 

аж до 16-го року житя, - і 5) коли 
їх не уживати-муть до працї, не­

відповідної їх літам. Єсли комісія^ 
пересьвідчить ся, що усі ті факти 
відповідають дїйсности, тодї вона 

повідомить про се устно або пи­
сьменно повіреного урядника і око- 
нечне рішене відложить аж до ча­
су, доки сей урядник не огляне 
дитини особисто. Коли, після його 
гадки, дитина має бути принята, 

він заявить се комісії (ся заява бу­
де втягнена до протоколу) і тодї 
доперва комісія дає свій дозвіл. 
Колиж дотичний урядник видасть 
опінїю, що допускаємість дитини 

не є ще достаточно вияснена (суть 
якісь правні перешкоди), то комі­
сія виключуе сю дитину і повідо­
мляє кого треба про право апеля­
ції. Єсли опісля внесена буде апе­

ляція, то справу треба поперти по- 

рученєм або а) сейчасового випу- 

щеня, або б) випущеня за пору­
кою, або в) виключеня.

Компанія Red Star Line розіслала 

до своїх аґентів письмо, в якім наво­

дить недавну постанову вашінґтон- 
ських властий, на підставі котрої по­
головного податку (head-tax) не бу­

дуть звертати тим горожанам Злуче­
них Держав, котрі приїзджають сюди 

(а зглядно вертають до своєї вітчини) 
яко чужинці. Котрий з тутешних го- 

рожан не хоче .утратити сеї такси, 
сей мусить виказати ся при веїданю 

на корабель в якім-небудь неамери- 
канськім портї достовірною посьвід- 

кою, що він є уроженцем Злучених 
Держав, або має в поеїданю ситизен- 

ський цертифікат. О таку посьвідку 
треба очевидно постарати ся ще пе­

ред виїздом за море.

^маторсьна вистава
в Июарну, Н* Дж .

Дня 7. січня с. p., себто в саме 

наше Різдво, відограв сьпівачий кру­

жок в Нюарку „Український Боян“ * 
драму ,,Ніч Вифлеємська“ . Предста­

влене почало ся о 8. год. вечером, а 
відбулось воно в гали під церквою 
сьв. Йоанна Хрестителя при ул. 
Court.' Ся драма, як звісно, е напи­
сана на основі біблійної історії і всі 
особи, які в ній виступають, є зга 
дані в Біблії. Участь в тім предста 
вленю брали слїдуючі аматори: Іро 
дом був п. Г. Дїдоха; царями пп. В 

Паратюкевич, М. Паньківський і І 
Янчишин; фарисеєм був п.. М. Ткач 
праведником Василь Каськів; архі 

єреєм п. В. Цимбаліста; ангелом пан­
на А. Базарницька; пастирями були 
пп. І. Ткач, Гр. Воскобойник, Г. До-, 
бур, С. Дзюбатий; подорожцими були 
пп. Г. Дїдоха і Гр. Воскобойник; жов­
нірами пп. Я. Дячун і І. Брик, а 

служачим п. Г. Воскобойник. Режісе- 

ром і діріґентом хорів був місцевий 
дяко-учитель, п. Т. Каськів. Декора­

цію вималював дуже вкусно і поста- 
рав ся о строї п. В. Кохалєвич. Всї 
аматори вивчили ся як слід своїх 

роль і віддали їх дуже добре; деякі 

знов, як приміром, пп. Дїдоха, Пара- 
тіюкевич, М. Ткач, С. Дзюбатий і пан­

на Базарницька грали навіть знаме­
нито. Хоч задля браку відповідних 

людий, декотрі аматори мусїли мати 
і по дві ролї, то се однак зовсім не 
впадало в очи анї не впливало на гру; 

Особливо-ж красно удала ся та сцена 

в ІУ-тім акті, де є представлена сьвя­

та родина; дитятко Ісус лежало в жо­

лобі; Йосифом був п. В. Цимбаліста, 

а Марією панна Зофія Зарейко. Йо- 
сиф і Марія були нахилені з обох бо­

ків над жолобом, а над ними на під- 

висшеню стояв ангел. Хоч галя осьві- 
тлена Газовим сьвітлом, то проте ніч 

і та ясність небесна, що спадала на 

жолоб* були добре віддані.

Публики була велика маса. Не 

тілько що всї крісла і лавки, які на­
ходять в задній части галі, були за- 

няті, но в гали не було гіо просту 
навіть де станути і многі мусіли вер­

тати ДОМІВ, бо не мож було дотисну- 

тись до середини.

Між присутними було много По­

ляків і Росіян і треба признати, що 
мимо такого натовпу публика захову­

валась all right.

Найбільше потрудив ся коло ви- 

ставленя сеї штуки п. учитель Т. 
Каськів. Він з’орґанїзував сей сьпі- 

вачий кружок, він вчив аматорів гри, 
він їх характеризував і т. д. Рівнож 

многО потрудив ся і згаданий вже 
мною п. В. Кохалєвдч, котрий був 

Каськова. Годить 

що й аматори бра- ,
правою рукою п. 
ся також піднести,
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ди ся дуже охотно до праці, бо вони 
ходили пильно на проби і всїми си 

лами старали ся о се, аби то пред 
ставлене як найкрасше випало.

Ну, воно може й так буде, що Нк>' 
Арк станеть ся одною з тих наших 

громад в Америці, в котрих як най 
більше проявляєть ся рух і житє...

У ч а ст н и к .

Ч. 4______________ ___ С В 0 Є 0 Д А

Душна атмосфера".

Щось не конче добре діє ся у 

славнім новім Союзі Нр. 2. Завоняло 
якоюсь дохлятиною, сьвіжо кваше­

ною капустою, та сороклїтними по* 

кладками, а вітер вхопивТпи сї пахо­
щі із тайних закамарків головного 

уряду Союза Нр. 2. розмахав їх по 
сьвіту — на чудо і диво цілій замор­
ській Україні. Сї пахощі здорово за- 
сверлували і в поважанім носї д. Ів. 

Ардана, що аж він — звичайно, звик­
лий до сьвіжого воздуху — грімко 
прихнув на цїлїсенької півтора шпаль­

т і у 3-ім числі „Народної Волї“ .

І се ще велике щастє для д. І в. 

Ардана, що він поселив ся аж гень, у да­

лекій Вірджінїї. А то було*б йому як 
славетному Урядови Союза Нр. 2: від 
власних пахощів попухли їм носи, 

наче дво-квартові баньки, а лоби 
стали неначе дубовий пень. І д. Се- 

менюк тепер заедно смаркає і смар- 
кає — та що вдієш, нїчо не помагає, 

хоч сядь тай плач. Д. Бєля вже на­

віть і того не пробує. Похнюпив са- 
рака голову, тай думку думає, а йо­
го зошит з латинськими цитатами 

яких він не розуміє, даром лежить 

і сумно-сумненько дивить ся на не­
розуміючого їх властителя.

А уся та халепа з кромішним за- 
катаренєм членів головного уряду 

Союза Нр. 2. почала ся в домі варія- 
тів. Ви сьмієте ся добрі люди ? Не 

сьмійте ся, бо воно дійсно так. При­
чиною „душної атмосфери “ в ново­

моднім Союзї є дім варятів.

А воно з тим вийшло так. Слав­

ному з найславнїйших, председї д. 

Семенюкови надоїли воднисті статі 

„Народної Волї“. Довго він крутив 

носом, довго шкробав ся за лївим 
ухом, аж наконець уродила ся у його 

мозку ґенїяльна гадка. Звичайно: ґе- 
нїяльні люди родять тілько ґенїяльні 

гадки. І він рішив ся на, крок, який 

стоїть одинцем в історії цілого сьві­

та, та своєю оригінальністю побив 

всї дотеперішні рекорди ориґінально- 
сти. Він притьмом махнув до дому 

божевільних, до Insane Asylum на 

на Wards Island коло Ню Йорку і 

казав собі показати по черзі всіх за­
чинених там варятів. „Єсть, єсть!“ — 
закричав радісно, коли двох дозорців 

привели наконець перед його лице п. 

0. К. „За що сей пан тут сидить?*• 

запитав д. Семенюк. „Піячина! Пив, 

що аж здурів, та презбітерія не хо- 

тячи сорому, зачинила його тут**, — 
відповів дозорець. „П и в--- зду­

рів --- презбітерія “ — — лебедів

наче крізь сон Семенюк. І нараз на­

че під ударом електричної струї, весь 

випростав ся, замахав руками і рев­

нув медвежим голосом: ,,Tego mi 

dajcie! Якраз за таким шукаю!“ Торг 

в торг і Семенюк купив д. О. К. на 

редактора „Народної Волї“ .

Сей поступок д. Семенюка відра­
зу поставив його на рівні в такими 

великими людьми, як Сократес, На­

полеон або Баландюк. Бо се вже 

стара як сьвіт правда: найтяжше 

пізнати себе самого. Сю штуку вдало 

ся дотепер втяти тільки найґенїяль- 

нійшим людям а остаточно ід . Се­

менюкови. Він знав нашу стару по- 

словицю: кінь з конем, свиня з сви­

нею, а віл 8 волом знай ся, і тому 

зовсім льоґічно викалькулював: для 
Дурнів одиноким просьвітителем мо­

же бути варят. Честь їм за се! Одно 

му, що пізнав остаточно себе, а дру 
гому, що з патріотичного обовязку 
не вагував ся навіть здуріти. Колись 

їх імена будучий Льомброзо з поша­
ною згадувати-ме у евоїх творах.

Д-я 0. К. вбрали в кафтан безпе- 
ченьства і вислали С. О. D. до ре­
дакції „Народної Волї“ . Тут розібра­
но його, а д. Семенюк перехрестив­

ши ся тричи, як і пристало на паро- 
хіяльного секретаря з Сейр, підсту­
пив до нього і вткнув йому в руки 
здоровезне перо. „Ратуй брате! Ратуй 
наш Союз Нр. 2., бо як ти не вра- 
туєш, то наші свиньства вдусять нас 

живцем44. Пан О. К. глянув на квач 

у лапах, глянув на свого друга, і за­
реготав ся, що аж „піна з вуса по­
текла*4. І сів та став писати. Застог­

нали стіл і крісло, застогнали члени 
Союза Нр. 2., яким ще не стала 

сьвітлом табака в розі від отсего пи- 
санєчка. А д. Семенюк лиш ходить 

і руки затирає, та заедно підштов­
хує п. О. К. щоб досипав перцю до 

водяної юшки в „Народній Воли“ .

А в п. О. К. сего не купити. Від­
бувши півторарічні студії на Wards 
Island, сипав статями, наче вітер до­

спілими гниличками. Опитні люди 

звикли говорити: який пан, такий 

крам; тому і не дивниця, що деякі 

люди, що не доросли до ідей, зви­

чайних на Wards Island,* почали не­

покоїти ся, видячи їх на сторінках 

„Народної Волї“ . Почав ся тихий ро- 

піт. Зі зростом сили „пахнючої во- 

нї“ , розходячої ся зі сторінок „На­
родної Волї“ сей ропіт зріс до гріз­

ного крику протесту. Д. Семенюк 

сторопів. Почернонївши як кармазин, 

вхопив обіруч поліцейську палку і 

лупнув ньою зі всеї сили. Тимчасом 

сопух „душної атмосфери“ уже зо­

всім запоморочив його глузди, а від 
милої вонї, виходячої з писань п. О. 

К., ніс його спух до того степени, 

що червоним щитом заслонив йому 

весь виднокруг; і тому то д. Семе­

нюк, місто тарахнути поліцейською 

палкою нелюбих йому протестовичів 

з товариства імени Сїчинського, від­

діл 37 Союза No. 2, тарахнув по по- 

тилици отсю „славну волю і свободу 

народа“ , яка то бідачка, пересліду­

вана по цілому сьвіту, а передовсім 

у P. Н. Союзі, найшла ще одиноке 

прибіжи ще в офісі головного уряду 

Союза No. 2. „Свобода слова і почу­

вань якою так гордо величав ся 

широким ротом уряд Союза No. 2, 
обірвавши палкою поза уха від само­

го п. председи, звалила ся як сніп 

соломи до долу, фиркнула пару разів 
копитами і заніміла. Д. Семенюк, до- 

глупавши ся, що поступив зовсім по 

хулїґанськи, пігнав стрімголов до д. 

Белї і давай його благати: „Ратуй 

брате! Ти всьо потрафиш, бо в тебе 
совість. проститутки. Ратуй і свій і 

мій гонір, бо вони щось дуже не 

теє**...

І д. Бєля плюнув у жмені та взяв 

ся ратувати. Але ось вийшла неспо­

дівана халепа: розгорнувши свій зши­

ток з латинськими цитатами, не міг 

ніяк рішити ся, котрий з них вибра­

ти на заголовок до своєї ратунковоі 
статї; бо і „Nomina stultorum ibique 

locorum“ надавалоб ся, (бо се досить 

довгий' цитат і замашисті у нїм сло­
ва), і „Parturiunt montes, nascitur 

ridiculus mus‘‘ несогірший, бо може 

ще і довший від першого, і слова у 
нїм більше гуркають, та і „Obstipuere 

omnes“ також бувби незлий, бо він 

знова нагадує щось за нашу ступу 

та приповідку про дурного із ньою... 

І д. Бєля як став над тим думати- 

гадати, так гадає ще і по нинїшний 

день. А тут 4>іда чим раз гірша. Чле­

ни тов. ім. Сїчинського, до краю о- 

бурені писаними п. О. К., плюгав-

лючими їхню релігію, обливаючими 
бруковим гноєм найсьвятїйші їх по- 
чуваня, не могучи найти місця у 
своїм власнім орґанї, бо на порозі 
станув д. Семенюк з колякою; та не 

маючи надії найти вислуху у свого 

головного уряду, бо той до краю за- 
хорів на мозковий катар, — поріши­
ли віднести ся із своїм протестом до 
других часописий. І в таку то грізну 
хвилину д. Семенюк виточив найтяж* 

шу гармату із свого арсеналу, д. І. 

Ардана.

Д. І. Ардан у 3-ім ч. „Народної 
Волі44, надівши на себе плащик уль­
тра-посту повости, удає вельми здиво­

ваного, що товариству ім. Мир. Сї­
чинського із Скрентон не подобає ся 

редаґованє „Народної ВоЛЇ“ . Своє зди­

воване опирає д. Ардан на таких ро­
зумних підставах: сеж не жадні ли­
царі сьв. Георгія, — але товариство, 
яке охрестило себе славним іменем 
Мирослава Сїчинського** — отже як 
таке, треба продовжати гадку шанов­
ного автора, укриту старанно між 

стрічками, повинно се товариство зго­
дити ся і радіти із того, що нікчем­

не моральне індівідуум у їхнім влас­
нім орґанї, та оплачуване їхніми гріш­

ми, плюгавить їхні релігійні почува- 

ня, пишучи, що прінціп католицької 
церкви спиняє розвиток нашого на­

родного духа. „Нїодин віл не кладе 
добровільно у ярмо свою шию4*, пи­

ше дальше д. Ардан, „лиш Українець 

мавби плакати за ярмом, з якого ле- 

дви кілька місяців тому вирвав ся, 

дертись назад у болото, у якім до не- 

давна ще сидів по уха?“ Досадно ска­

зано — а гадка сих стрічок ще досад- 

нїйша. „Які ви посту повцї“ — інак­
шими словами кличе у повисших стріч­
ках д. Ардан до членів тов. ім. М. 

Сїчинського^ — „що не хочете дати 
плюгавити свою релігію та обурюєте 

ся на писаня п. 0. К., захвалюючі і 
агітуючі за поступовою тепер на Ру­
си релігією, пресвітеріянїзмом? Встид 

вам! Таж ви не ніякі лицарі. Виж ро­

зумні і певно як такі не гаразд зро­

зуміли писаня варята! Але поправте 

ся, бо інакше зістанете сьвічкогриза- 
ми і лямполизами! Приступивши до 

пресвітерії. вам не треба вже обавляїи* 
ся сеї назви, бо там зовсім сьвічок 

нема. Поправте ся отже і не спричи­
нюйте „душної атмосфери** в околи­

цях нашого головного уряду і не роз­
бивайте їм бізнесу, бо начальство прес­

вітерії вже і так не хоче вірити їх­
нім впевнюваням, що наш славний 

Союз No. 2 се є один — хлїв!“

Наговоривши цілу купу ніби пе­

реконуючих, а в дїйсности дуже на­

тягнених фраз, під адресою членів 

тов. ім. Сочинського, д. Ардан у за­

палі попав у цілковиту нельоґічність, 

називаючи „Народну Волю“ клери­
кальною шматкою на випадок, коли 

вона перестане ображувати релігійні 

почуваня своїх членів, а чого власне 

хочуть члени скрентонського відділу. 

Не хоче однак признати, що ще гір­

шою, бо пресвітерсько-клерикальною 
шматкою стала „Народна Воля** тодї, 

коли через писаня д. О. К. у ксждім 

числі захвалювала зовсім чужу нашо­
му народови релігію. І мимоволі на­

суває ся здогад, чи часом і д. Ардан, 
мимо великої віддалі і мимо того, що 

дихає здоровим фармерським возду- 

хом, рівнож не заразив; ся завдяки 

„душній атмосфері'* — подібним ка­
таром як і д. Семенюк, та Бєля.

Питане однак, чя і всї члени но­

вого Союза суть такі склонні до за- 
паданя на сю новомодну пошесть і 

чи їх сильна хлопська натура її не 
переможе, і чи вони здорово пчихнув­

ши часом не розвіють на сто вітрів і 

,,душну атмосферу“ а з ньою і тих, 

що її спричинили та стають в її обо­

роні.

Подяка.
В день Різдва Христового стріла 

мене мила несподіванка: члени хору 
„Нюарського Бояна“ зложили менї 

в дарунку золоту батуту, чудової ро­
боти, вартости кількадесять долярів, 

в доказ признаня за мої заходи, 
положені коло розвою того товарис­

тва. Ошоломлений таким незаслуже- 

ним признанєм, отсею дорогою складаю 
усїм членам нашого Бояна сердечну 

подяку, заявляючи, що коли я дійсно 
і положив деякі заслуги коло розвою 
„Нюарського Бояна“ , то я сповняв 
лиш свою сьвяту повиність, якої я 

підняв ся в імя мого званя і в імя 

народного обовязку. — Теодозій Кась- 

ків, дяко-учитель в Нюарку, Н. Дж.

ПОДЯКА.

Отсим почуваю ся до милого обо­

вязку отсею дорогою зложити сердеч­

ну подяку за княжий дарунок, який 

зложили мені з нагоди сьвят Рождєс­

тва Христового мої сердечні школярі, 
ученики відділу III. і VI. руської 

школи в Ансонїя, Конн. Сей дарунок 

оетане для мене по весь час найкрас- 

шою памяткою пережитих днів серед 
ансонїйської дітвори. — Володимир 

Каськів, дякоучитель з Ансонїї, Конн.

Пошукую краяна, С т е ф а н а  М а- 
ц и к а ;  недавно перебував в Troy, 

N. Y. Хто би про него знав або він 

сам, прошу ласкаво зголоситись на 
мою адресу: Nykolaj Cycyk, New Ale­

xandria, Pa.. Westmoreland Co.

Батько, Теодор Запаранюк, пошукує 

свого сина, П а р т е н ї я  З а п а р а -  

ню ка ,  родом з Чорного Потока. по­

віт Заставна. Хто би знав, де він пе­
ребуває, або він сам, нехай зголосить 

ся на адресу: Teodor Zaparauiuk, 
P. О. Box 6. Baudette, Minn.

X  в ол я .
Коли чоловік має повну волю ду­

мати, повинен також мати, річ при­

родна до якихсь границь, також пов­

ну волю і дїлати. Коли він занедбує 

користати з сеї волї так, як йому йо­

го розум приказує, він перестає бути 

мудрим чоловіком а стає ся невіль­
ником. Коли йому розум каже, аби 
він залишив, якусь злу навичку а він 

сего не послухає то в коротцї потер­
пить в наслідок того. Коли будете 
недуживати вашого жолудка і прочих 

орґанів травленя, не зважаючи на пе­
рестороги розуму, то скоро побачи­

те, які вийдуть з того наслідки. Але 

коли послухаєте розуму, і вже підчас 
дрібних недомагань станете уживати 

Трінера Американський Елїксір Гір­

кого Вина, то скоро вилічите ся і бу>- 
дете мати ту сьвідомість, що здїла*- 

лисьте розумно. Зробіть так завсїгдь, 

як лиш покаже ся у Вас страта апе­

титу, недокровніеть, ослаблене тіла, 

нервозність, постійно повертаючий 

біль голови, обструкція, тяжкість в 

жолудку по їдї, ревматичні і невраль- 
ґічнї болї, корчі і здуте. Трінера А- 

мериканський Елїксір Гіркого Вина 

поможе вам скорше, як всякий инт 
ший лік. По всїх друґсторах.

D £& 2& os- t ^ n e r , ^
*333 1339 So. Ashland Ave., Chicago, 111.

Ш і ф к а р т и !
Найтаньше можете нупити шифиарту яо 
" P R  1 2 старого нраю до Америки

З Ню Порву до Кранова 29 дол. 45 цент.
З Кранова до Ню Йнрву 36 дол. 45 цент.

10 день порем»
Хто купить шифкарту до краю у а: ен- 
TJI Петра Г. Ренча на того чекав а Ню 
Норку на стадії спеціяльний аґент ко­

трий відпровадить просто на шиф. 
Пишіть на адресу: PETRO Н. RENCH 
93 S A R A T O G A  STR., C O H O ES , N. Y.

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



В І Д Ч И Т ^
о. П. Понятишина на |УІаркіяновім сьвятї 

в Перт ^мбой, Н* Дж.

Руська громадо!

Кождпй просьвічений нарід величає і кланя­
єть ся памяти тих своїх сьвітлих людей, які підне­
сли свій нарід з упадку і які показали йому дорогу, 
що нею має він йти „на стрічу сонцю золотому”, 
до красшої Ґ ліпшої долі. Таким великим чолові­
ком, що поклав безсмертні заслуги для тих голов­
но Русинів, які замешкують сей маленький окра- 
вок українських земель, що зоветь ся Галичиною, 
є Маркіян Шашкевич. В тім роцї (значить 1911 р.) 
минає якраз сто лїт, як народив ся Маркіян, і сю 
столїтну річницю його уродин обходять гідно і ве­
личаво всї Русини так в старім нашім краю як і 
ми вигнанці і поселенці на новій американській 
земли. І сьвяткуючи ті столітні роковини, приво­
дять собі Русини на память ті кривди і терпіня, 
які доводилось їм зносити в розвитку і поступі їх 
народного житя; те сьвято ставить перед наші очи 
істораю дорібку руського народа за протяг одного 
столїтя; те сьвято причиняєть ся до усуваня бай- 
дужности і зневіри нашого народа у свої власні си­
ли; те сьвято піднимає в гору наші серця, воно 
оживляй і підбадьорує нашого духа та кріпить на­
шу надію; словом, те сьвято є для нашого народа 
великим патріотичним учителем.

І. Галицьна Русь за часів Маркіяна.

Щоби ліпше -і докладнїйше зрозуміти ті при­
чини, задля яких Маркіянове імя цінить ся днесь 
так високо, чому се імя є в серци і на устах кож­
дого сьвідомого Русина, потреба нам доконче бо­
дай коротко представити собі ті часи, в яких про­
живав руський нарід в Галичині тоді, коли в убо­
гім галицькім селі, в запалій у землю хатині узрів 
денне сьвітло Маркіян.

Руський нарід, що находив ся довгі віки, бо 
ще від 1349 року, у польській иеволї, належав вже 
тоді під власть австрійських цісарів. До Австрії 
перейшов він, іменно при першім поділі Польщі, 
який відбув ся за цісаревої Марії Тереси дня 5. 
серпня, 1772 р.

І сумніш та невідрадний був тоді стан галиць­
кої Руси. Наші боярські магнатські роди давно вже 
в ідвернулп ся від свого народа і, припявщи ла- 
тииство, вони ополячились. Богаті колись і цвиту- 
м і руські міста обсіли Жиди, а збідніле руське 
міщанство, особливо що просьвітнїйше, винаро- 
довилось також. Руська церква представляла в тих 
часах незвичайно сумну картину. Сю церкву ува­
жали за щось низшого від церквп латинської; гр. 
кат. Русинів називано нераз згірдливо „шизмати- 
ками”. а їх церкви „синаґоґами” і латинські єпи­
скопи змагали ся підчинити гр. кат. духовенство 
-і вірних під свою юрисдикцію. Виспіє духовен­
ство було о стільки лише руське, о скільки наш 
обряд давав йому зиамя руськости і через сей о- 
бряд міусїло воно зносити много гшаруги так зі сто­
рони латинського клиру як і взагалі-зі сторони 
Поляків. Нисше духовенство було бідне і мало або 
зовсім не тямуче, бо на сьвящеників рукополагано 
тоді людей без всяких богословських наук, а ча­
сто навіть цілком неграмотних.

Мужик не мав ніяких нї людських ні горожан- 
еьках прав і гнув він шию у паніцизнянім ярмі. 
Наслідком довговікового рабства затратив селянин 
всяке почуте своєї гідностп і був се лише покір­
ний. прибитий, шапкогнучий льокаіі або радше 
„бидло”, як звали його польські панн. Селяни бу­
ли тоді — як описує один благороднїйшпй шлях­
тич — „без шматочка землі, без знапя якогось ре­
месла". вони „тулять ся по чужих кутах, а проте 
їх день у день гонять на панщину та мучать над­
сильною роботою... і змушують ЖИТИ В П ОВНІЙ  ІІЄ- 

исвностн що до завгрішного дня, а тимчасом'один 
чоловік, що мало причиняєть ся до загального 
добра, живе собі розкішно, а довкола него сотки 
ледви дихають або і гинуть задля його добра”**). 
Так само як мужик, мусів робити панщину і ру- 
ґ-ькіиі сьвященик, і сьвященичнх синів ставля- 
но 'зовсім на рівні з синами нанщизняних підда­
них. Руської сьвітської інтелїґенції не було тоді 
ніякої: до руської народности причисляв ся ли­
ше зненавиджений „поіі і хлоп”. Руські школи і 
нросьвіту Поляки цілком загирилн. Руська мова 
пула у крайній погорді, бо була се мова „пасту­
хів". Так само нема що говорити про якийсь ру­

* ) .Сей відчит був читаний на Маркіянових 
не черницях лише в скорочеию тому, бо на прочи­
тане цїлости потреба-б було якої доброї півтора го­
дини. Розумієть ся, Щ О  в „Свободі” не може час 
входити в рахубу, длятого сей відчит печатаєть ся 
в’тім виді, ЯК я його первісно обробив. Думаю, що 
шан читачі „Свободи” повинні-б звернути на него 
свою увагу хоч би вже задля сеї причини, що про j 
Маркіяна з виїмком одної лпше статї пе було у j 
„Свободі” більше нічого. —  Прим, автора.

**) Дивп: Др. Іван Брик, Столїтє уродин Map- j 
кіппа Шашкевича; видане друге, стор. 2.

ський промиел або торговлю. І так, славний ко­
лись, богатпй і осьвічений руський нарід зійшов 
за польських „ржондів” на сіру, бідну і темну ма­
су та спинив ся на краю загибели.

Змінили ся для Русинів трохи часи, коли во­
ни прийшли під австрпйеьке правлїнє. Бачучи, що 
побіч Поляків живе в Галичині ще й .другий на­
рід, котрий, мимоходом кажучи, не знав навіть, як 
має себе звати, взяв його австрийський уряд у 
свою опіку. Передовсім зачав сей уряд заходитись 
коло сего, щоби підвигнути і просьвітити руське 
сьвященство тому, бо він знав, що духовенство є 
провідником і учителем народа, і коли се духо­
венство буде ж  слід виобразоване і сьвідоме своєї 
задачі, то воно найскорше потрафить привести до 
самопізнаня руський нарід. В тій цїли цїсарева 
Марія Тереса, за володїня котрої дісталась власне 
Галичина під Австрію, оснувала при церкві сьв. 
Варвари у Відни в 1774 р. руський духовний се- 
минар, так зване „Варвареум”, в котрім кандида­
ти духовного стану могли здобувати собі висше 
богословське знане. Се заведену було для нашої 
церкви угольним каменем під сьвітлїйшу будуч 
ність, бо в інїм образували ся талановиті руські пи- 
томцї, що опісля дуже значно причинили ся до пі- 
двигненя руської церкви а й руського народа вза­
галі. Марія Тереса увільнила в 1776 р. руське сьвя­
щенство від панщини і всяких підданчих робіт на 
панських дворах, як також старала ся вона обтя­
ти і обмежити бодай в дечім права і привилеї поль­
ської шляхти на користь простого люду. Тому од­
нак, що панщина запустила була занадто глибоко 
своє коріне, основно змінити тодїшних відносин 
вона не могла.

Так само ревно, а може й ще ревнїйше ста- 
рав ся піднести галицьких Русинів син і наслїдник 
Марії Тереси, розумний і людяний Йосиф II. Яко 
цїсаревич відбув він подорож по Галичині і сам 
наочно переконав ся, в як сумнім положеню нахо­
див ся тоді руський нарід. Йосиф Ц., заки ще 
вступив на трон, розумів дуже добре і докладно, що 
здоровий і осьвічений хлоп є єдиною силою і під­
порою держави; тим то стремів він до сего, щоби 
сему хлопови зробити як найбільше полегкостей. 
І дійсно, ставши цісарем, знїс він в 1781 p.. осо­
бисте підданство мужика зглядом пана, а своїми 
розпорядками, що звали ся цісарськими патента­
ми, вкоротив самоволю панських дворів і упра- 
вильнив ріжні мужицькі панщизняні обовязки. —  
Но руський нарід складав ся тоді, як я вже ска­
зав, не тільки з хлопа, але і з попа, і Йосиф II. 
зробив много добра і для руського духовенства. 
Тому іменно, що в згаданім мною Варвареум мо­
гло образувати ся лишень маленьке число руських 
богословів, заложив він в 1783 р. ґенеральнцй гр. 
кат. семинар у Львові, чим дана була всьому ру­
ському сьвященству спроможність образоватись у 
найвисшій школї, себ-то університеті, що власне 
тоді повстав був у Львові. В той спосіб внобразо- 
ваніш руський сьвященик міг вже своїми бого­
словськими відомостями рівнати ся з тодїшним ла­
тинським клиром і та погорда, з якою се латинське 
духовенство відносило ся до руського сьвященика 
за для його необразованости, му сіла з часом ціл­
ковито стратити свою рацію.

Щоби-ж Русини могли плекати свою мову і 
своє письменство, завів Йосиф II. на богослов­
ськім і фільозофічпім виділі львівського унїверзи- 
тету руські виклади. А щоби і селянські діти про- 
СЬВІЧаЛИСЬ} отворив він для них двері публичної 
школи і дуже настоював на се, аби загальний 
шкільний примус, який завела ще Марія Тереса 
у всіх своїх краях, був строго виконуваний. Ми­
моходом тут натякну, що ті руські виклади на 
львівськім унїверзитетї були Для Русинів за вели­
ким добродійством, на яке Русиїш цілком ще не 
були приготовані. Професори, іменню, не знали, як 
мають учити своїх студентів і замість того, щоби 
на викладах уживати живої народної мови, послу- 
гувались вони якоюсь штудерною мішаниною, зло­
женою з церковної, з польської, російської і на­
шої мови, якою то мовою ніхто нїгде не говорив. 
Дійшло навіть до сего, що самі руські студенти 
зачали негодувати на ті виклади, бо вони воліли 
учити ся по латинськи, і остаточно по двайцять і 
однім роцї, іменно в 1808 p., за панованя цісаря 
Франца І. сю руську науку у найвисшій львівській 
школі зовсім скасовано.

-Та на жаль цісар Йосиф II. володів коротко, 
бо лише десять літ (від 17ЯП до 1790) і ті ріжні 
реформи, які він був позаводив, не встигли ще вко­
рінитись та й зі смертію самого реформатора по­
мерли також і його реформи. Річ отже природна, 
що від тих реформ чи нових порядків зовсім не 
могло полекшати руському народови в Галичині, 
а по смерти Йосифа II. зачав дути на Русинів на­
віть дуже зимний вітер тому, бо австрийський уряд, 
прпляпин цілковито до польської шляхти, правив 
Галичиною так, як ся шляхта собі бажала. Насам­
перед затиснули наново польські пани панщизня- 
не ярмо на шиї руського мужика, бо на ті ріжні 
цісарські розпорядки, які були видані в користь 
селянства, шляхта зовсім або лише дуже мало о- 
глядалась. На поли духового руського житя на­
став великий застій і, приміром, в протязі 18 лїт 
появилось в цілій Галичині' лишень 17 книжок та 
брош урок , в чім вже зараховані найдрібнїйші но­

віть стишки*). Тому, що над темним, покірним му­
жиком ліпше панувати, як також тому, що через 
темноту руського народа лекше було ширити 
Польщу на Руси, виступала шляхта, латинське ду­
ховенство тай взагалі всякі польські загорілцї з 
цілою рішучостію проти народної просьвіти або 
радше проти народних шкіл. Тим-то до основував 
ня таких шкіл Поляки не допускали, а як вже і 
мусїли допустити, то старали ся о те, аби ті шко­
ли не були руські, лише польські. І легко їм се 
приходило робити, бо австрійське правительство 
віддало в 1805 р. нагляд над всїми народними шко­
лами в Галичині латинській консисторії у Львові. 
Коли-ж кілька років опісля тодїшний галицький 
митрополит а пізнїйпшй кардинал Михайло Ле- 
впцькпй домагав ся сего, щоби у всіх людових 
школах заведено науку руської мови, то губерна­
тор, розумієть ся, за впливом і порадою львівського 
латинського архієпископа відмовив сему жаданю, 
основуючи свою відповідь на тім, що в Галичині, 
мовляв, є лише одна польська мова, а мова руська 
се нїчо инше, тільки якийсь „вирід мови росий­
ської”. Що більше, та латинська консисторія опі­
кувалась руськими сільськими школами так ревно,

• що за її старанєм тодїшна шкільна управа "в Га­
личині жадала від Русинів, аби вони покинули 
свою азбуку, а ввели до книжок латинське а згляд- 
но польське абецадло, та щоби богослужебні цер­
ковні книги переложено на польське.

Само собою розумієть ся, що з таких офіці- 
яльних народних шкіл не мав руський нарід най­
меншого навіть хісна. Тому однак, що він хотів 
просьвічатись, закладав собі свої школи при цер­
квах себ-то школи парафіяльні, Задля недостачі 
учителів вчили в тих школах дяки, а часто навіть' 
і самі сьвященики. Руський нарід дуже любив ті 
школи і радо посилав до них свої діти. Поляки не 
могли тих шкіл стравити, длятого стара,ти ся вони 
всїми способами відтягати від них руських дітей. 
Одним таким средством, аби опорожнптп ті пара­
фіяльні школП, було те, що таких дяко-учителїв, 
які оказували трохи більшу ревність у ведеию 
сих шкіл, стригли військові власти немилосерно 
в рекрути, хоч було се виразно заборонене цїсар- 
ськпм декретом. Як там воно зрештою і не було, 
а тодїшна народна школа, як кождий се може ба­
чити,' не мала жадної иишої цїли, як тільки латин- 
щеиє і польщенє руського народа.

Але йдім далі. По прилучєню Галичини до Ав­
стрії почала творити ся у нас переважно із сьвя- 
щеничих родин руська інтелігенція. G се річ звіс­
на, що інтеліїенція має дуже велике значінє в 
жнтю кождого народа, так як лишень від інтелї­
ґенції зависить розвій, поступ і будучність якогось 
народа. Но тодїшна руська інтеліїенція, хоч і ви­
ходила з народу, не мала анї патріотичних почу­
вань анї якоїсь провідної, ясної думки, та й не зна­
ла вона, як і що мала для свого народа робити. 
Всьо, що руське, було в тих часах в погорді і не­
нависті! длятого, бо руський нарід був лише хлоп­
ським народом, а його мова була нїби-то груба і 
неотесана і яко така не надавалась вона на думку 
Поляків і своїх до сего, щоб нею говорив осьвіче­
ний чоловік. Тим то та руська інтеліїенція як і 
взагалі який-такий руський лапсердак, що добив 
ся панського сурдута а з ним і білїйшого хліба, 
зривали за собою всі мости, які лучили їх з ру- 
ськостію і переймали польську мову та набирались 
польського духа та польського патріотизму. Поль- 
щииа уважалась тоді чимось висілим і вона відді­
ляла інтелїґента від простого селянина та надава­
ла марку нанськости, красшої оглади і ліпшого 
тону. *

Від сеї загальної польської дурійки не була 
свобідна і тодїшна руська церква. Всякі церковні 
достойники за дуже маленькими лише виїмками 
говорили, урядували і писали по п ольськ а , бо тим 
робом запобігали вони собі признаня а й ласк у 
польської шляхти. Що правда, се висше духо­
венство послугувало ся також у своїм урядованю 
латинською і німецькою мовою, ніколи однак мо­
вою руською, бо-ж ся мова могла бути доброю ли­
ше для якогось там простого „алилуйка”, а не для 
впешого церковного начальства. Так само по поль- 
ськи і в польськім дусї виховувались і тогочасні 
руські богослови і нераз трафляло ся -таке, що ру­
ський сільський сьвященик цілком не умів по ру­
ськи нї говорити нї читати. Щоби-ж такі руські 
сьвященики могли духовно пасти свої стада, мусї­
ли бути церковні книги переписувані латинськи­
ми буквами, а проповіді! до руського up о ст о л ю дл 
говорили вони безобразною польською мовою, як 
також такою крученою польщиною вони му­
жика сповідали. Що таке ополячене мертве ру­
ське духовенство було байдуже до руських шкіл, до 
народної просьвіти, до селянської долї та що вза­
галі воно не могло розбудити мертвих руських мас, 
бо-ж мертвий мертвого не воскресить, се вже са­
мо собою понятпо.

*) Дивп: Проф. Лев Смулка, Відроджене Га­
лицької України і Маркіян Шашкевич. II. звіт ди­
рекції приватної гімназії з руською мовою вик ла­
довою в Рогатині. Там подане і жерело.

(Дальше буде).

яя
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ПІТСБУРГ, ПА.

Сьвято Маркіяна Шашкевича
в память 100-лїтних роковин 

його уродин
відбуде сА

заходам русько католицької парохії 
сьв. Івана Хрестителя на south  side

В НЕДЇЛЮ, ДНЯ 28-го СЇЧНЯ 1912 Р.

О годині 7-ій вечером відправлять 

Впр. і Всесьвітлїйшпй о. шамбелян, па- 

рох місцевий, заупокійну панахиду в со- 

служеню Впр. оо. сусідів.

О 8. годині вечером в гали парохі- 

яльній 107 7th St. S. S. Pittsburg, Pa.

відбуде ся

К О Н Ц Е Р Т

Програма:
1. Вступне слово — Впр. і Всесьв. 

о. шамбелян К. Курилло.
2.- Мово рідна, деклямація, 3. Фе- 

дорчак. — Мово рідна — жіночий хор.

3. Підлисє і Думка, деклямація, А. 
Ваславська.

4. Цьвіта молишь і Там єсть в лісі 
зруб *-=- хор мішаний.

5. Згадка, деклямація, Н. Ґабор.

6. Тебцет: Ангел ночи, відсьпівають 
М. Пастирчак, О. Ковальська і П. Ми- 
хальська.

7. Над Бугом і Лиха доля, декляма­
ція, М. Пастирчак.

8. Дует: Зашвпла в долині червона 
калина, Стисловськпй і п. М. Костпшак.

Часть II.
1) Ой збирайтесь працюватп, — хор 

мішаний і дует: 8 турецької неволі, п. 
М. Костишак.

2. Відчпт про Маркіяна Шашкеви- j 
ча, Всеч. о. совітник Ващишпн.

3) Не згасайте ясні зорі — хор мі­
шаний.

4) Туга за родиною і Два віночки,
віддеклямує п. Теодозія Костишак.

5) Зазвенїмо і Ой летіла горлиця — 
терцет, хор мішаний.

6) Сумрак вечірнин — деклямація, 
М. Липак. — Цьвітка молить, декля­

мація, Т. Костпшак — Бандурист, де­
клямація, Т. Мпхальська.

7) Вечерницї Нїщпнського.
8) Там за тихпм за Дунаєм, сольо 

п. М. Костпшак і хор мішаний.
9) Закінчене.

Діріґент: А. Стисловсьний.
Вступ: $1.00, 50 і 35 центів, 

місця стоячі 25 цнт.
Дохід призначений на церков і на шко­

лу місцеву, яка зватиме ся „Школа ім. 
Маркіяна Шашкевича”.

Михайло Угорчак, neV yoV 48
РУСЬКИЙ ХАРАКТЕРИЗАТОР,

випожичав ріжні українські і ияьші костюми 
іа їіредставленя і характеризує по низьких 
пнах. Замовлена пріїнішае що найменше на 

8 днів перед представленем.

Лк Wfc A  A  A A jу »  Л* -Лі dV-A,

^ Прошу звернути спеціальну увагу на се моє ^ 
^ оголошене! ^

4 Перворядна нравчиня, може оди- ►
4 нока в цілім Чінаго, приймає вся- ►
4 ну дамську роботу по уміркованій ►
J цїнї. Тому Русинки повинні удава* J

ти СЯ ТІЛЬКО ДО Русинки. г
"  І —4 3 поважане»

J КЛЯВДІЯ ГАЄВИЧ ►
Ч 2255 O A K LE Y  A V E 4 C H IC A G O , ILL. T

цр. ц/гщф-щр щ/і цр щргц/ііфг ц ̂

Ж Ї Н К И І  ^ ч̂ ть ся акушерії в нашій
І.» і . * школї або у себе в дома- На­
ука у вашій рідній мові. Станьте ся не- 
зависимимп. Наука тревае 3 місяці; по її 
скінченю видаємо дипльом. Адресувати: 

Dr. С . DEUTSCH, School of Midwifery,
229 Е. 14th Street, New York, N. Y.

R. J. GLICK Аґент асенура- 
цийний від огня.

Офіс находить ся в W ILL IA M  McCONNEL 

(15—30) BU ILD ING

SHAMOKIN, PA. = = = = =

CTAP0KPA6BI СПРАВИ СУДОВІ,
ВІЙ СЬК О В І як також КУ“Н0 і продаж h
u i n u u i i u u i ,  ґрунтів, стягане довгів> кон- Г
тракти, тестаменти, увільнене від військових |г
вправ, асентертнок в Амерппї вямість в Европі, g,
і всї подібні поданя і просьби валагоджує скоро !Г
і ретельно христіянське народове старокраєве ?

Генеральне бюро інформаційне IL
. W O Y C IK , 409 Е. 5th Str., N E W  Y O R K , N. Y . C4J j j

S f v

JT03IP З Е Р Д Я К И !
РУСЬНО ПОЛЬСЬНА НАНЦЕЛЯРІЯ НОТАРІАЛЬНА для СПРАВ СТАРО КРАЄВИ Х,

99— 103 AVEN UE С., N E W  Y O R K , N. Y .

полагоджу є скоро, дешево і 8 фаховим авалем річи і устав краввнх всілякі старокраєві справи проце­
сові, спадкові, ґрунтові, маєткові, табулярні і війскові а також виробляє всякого рода документи старо- 
краеві, когрі бувають потаерджуваві через тутейший ц. і к. конзулят, — мають отже силу і важність

урядову в краю.

В Д М Л Я К И І  Уд*ва®те ся отже в кождій старокраевій справі і то в власнім, добре зровумілім інте- 
u u i l l v l l l l l l l  • peel, 8 цілям довірвм тілько до повисшої канцелярії, яко одиноко компетентної 

а «найдете там все сумлінну і фахову пораду і поміч.

Порада безплатно відворотною почтом.

JOSEPH MAHL, Notary Public, 99-103 Ave C, New York, N. Y.

НАШІ РОДИМЦІ БУ­
ДУТЬ ВПОВБЇ ВДОВО­
ЛЕНІ ТЮТЮНОМ БУЛ 

ДУРГЕМ.
Нема більшої розкоші 

для курця, як добрий 
пахучий тютюн. І власне 
таким тютюном в „Бул 
Дургеми, який попрп свій 
аромат і всї ииші знаме­
ниті прикмети мав і ту 
добру сторону, що в не­
звичайно дешевий: по­
лотняний, вигідний до 
ношеня мішочок коштує 
всего лиш 5 центів. Сей 
тютюн е пригожий до 
люльки і до робленя ци- 
ґареток.

Причина тогс, що ва 
так дешеву ціну продає 
ся тютюн першої якости, 
є та, що Американська 
Тютюнова Компанія, що 
виробляє і продає тютюн 
„Бул Бургем“. виробляє 
його величезними масами. 
Сей тютюн можете діста­
ти у кождого продавця.

Наші родимці, закурив­
ши раз тілько паціроса 
або люльку з тютюном 
Бул Дургем переконають 
ся наглядно о його зна­
менитій якости і стануть 
загорілими приклонника- 
ми того тютюну. Бо сей 
тютюн є краяний і фа­
брикований як раз нена­
че виключно тільки для 
ваших людий.

Побіч находить ся ого­
лошене про сей знамени­
тий тютюн.

П р а в д и в и й

„BULL” DURHAM
тютюн до вуреня в люльцї і в цвґа- 
реткаї.

.10 зіочаімх цаґарсоок Konmyc 5 цеп.
10 « їш т  цоґарсшоК Коииуі 10 quo. 

Д « р ь  іа& й м ш  чиґар«твЦ Цошшус 25 цяю.

а вн шожете скрутнтн сорок ц а ґ а р е т  

з одного полотнбного иішочна з нан- 

лїпшего тютюну .,Ьул 

Дургеиґ. Дістатнио- 

жна всюдн.

Пачка циґаретових 
пааерцїв дає ся 
даром.

BLACKWCLLS ОиймАМ TOBACCO COHPAWj
% ST ОСИ OwieCO «у

ГНЕ AMERICAN TOBACCO COMPANY.

—-

'y y y  Яф цр. щртщргщр. jy . дує Ц^. щр- ЧіР- "-Ч
А А А А Л А А , а а а . л , а л а . А А А А Л А Л А * Л А * тіігЛ А А Л А А Л А ^

|\Лала фарм а майже

Д А Р О М !  <—^
Розвяжіть подану загадку та пришліть як найскор- 

ше. Хто її добре відгадав і пришле нам, дістане малу 
фарму, то в 10.000 квадратових стіп доброї, сухої землі 
в Ню Джерзі. Доплатите тілько $39 00, яку то суму мо­
жете сплачувати по *5.00 місячно. Спробуйте, а не по­

жалуєте свого щастя. Будете мати Ви і Ваші дїти паиятку від нашої компанії.

Маєте тут 9 квадратів. Впишіть у кождий квадрат одно число від 1 до 9 в сей 
спосіб, щоб по доданю чисел по кождій боці вийшла сума 23. Ті лоти суть в до­
брім положеню. Титул власности в чистий, то значить, що на земли не т* жить ^  
ніякий довг. Усе чисте і ясне. Тому, Родимці, спробуйте відгадати сю загадку, 
щобисьте могли дістати в дарунку сю фарму. Пишіть на адресу:

Е. OLIVER, Mgr.,
26 Cortlandt St., Dep. A., Room 117, New York City.

fcr Jh* rfbr ilk  aflk А  А  ̂ lr Аг A  A  A A A  A  A  тА

(Небувала О Ф е р т а ,  тілько $4.50.
ЗАМОВЛЯЙТЕ БЕЗ РИЗИКА. Висилаємо кождому по г у р т о в і й  ц ї н ї  

необхідний в родивї прегарний срібний столовий сервіс в красній ко* 
робцї, складаючий Ся а 25 шт у к ,  а іменно: 6 яожів, 6 вилок, 6 більших і 6 ма­
лих ложок, ложочка до цукру, ніж до масла. Оправа дуже гарна і міцна, цїна 
лише U  .50. Пришліть нам вадаток 50 цент, марками, а ми Вам вишлемо сервіс, 
оставші же {4.00 заплатите получивши товар. Кому сервіс не подобае ся, може 
його не приняти. — До Канади і взагалі ва границю вамовленя висилають ся 
по полученю $4.50а т. є повної квоти.

Importing House „Progress**, 330 Slr‘’ NEW YORK’ N- Y

Новина, якої ще^не бувало!

Купуйте! Читайте і давайте читати Вашим зи аком им !

січииеьний на 0О/іиі
Під таким заголовком вийшла на 
днях з друку нова книжка, де на­
писано, як утікав М. С'їчинський 
з тюрми, яку за ним' Поляки вчи­
нили погоню, а при кінци поміще­

но пісні на честь Мирослава. 

Ціна сеї книжочки лише . 15 ц. 
З великим портретом Сїчин­

ського .............................. 25 ц.

Посилайте сейчас замовлене, бо 
наклад невеликий.

Історія за благородну Мелю-
зину і за всякі її пригоди . 25 д.

Канадийські оповіданя . . 15 ,,
Історія про Гарну Маґельону 25 ,,

Сагайдачний . . . ’ . . . 25 
Цар-Соловій, Казка . . 15 
Чудна Катаринка . . . . 10 
Ф а р м а з о н и ,  або Як то 
трийцять срібнарівських го­
сподарів записали ся чорто- 
ви і як то они за сім лїт, 
сїм місяців і сім неділь ду­
же забогатїли . . . . . 25 

Історія церкви . . . . . 25 
Українство і москвофільство 25 
Люди, біоґрафічно-літератур­
ні нариси з портретати . 60 

В царстві сатани . . . .  75
Без р о д и н и ......................... 40
В потї чола, І. Франка . . ЗО 
Відки взяли ся наші домаш­
ні зьвірята і}ростини . . 15 

Нетри, дуже гарне оповідане 1.10 
Русини а Москалі . . . .  20 
Русини а волоська віра . . 15 
Перехрестні стежки, незвичай­
но гарна повість Ів. Франка 1.50 

Щасте, здоровле і маєток . 10 
Найкрасші піснї, вибір . . 20 
Народні дівочі пісні . . . 25 
Новий збіриник народних пі­
сень, дум, думок, коломи­
йок і пісень весільних . . 25 

Про полові справи . . . .  25 
На далекій півночи . . .  45 
Історія боротьби віри з нау­
кою, Д. Дрепер . . . . 50 

Молода Україна.................... і .00

НАЛЄНДАРІ і
Наші календарі імпортовані впрост з 
старого нраю, відзначають ся гарним 
змістом і низькими цїнами; замовляй­
те НАЛЄНДАРІ сейчас, не чекайте, 

бо розійдуть ся.
на 1912 рін

маємо слїдуючі календарі: 
Загальний Календар. Хто його вже 
мав, то знає, що він вистарчить за до­
брих три. Всюда коштує він 1.00 —
У н а с ....................................................  75 ц.
Календар Просьвіти. Історія житя ру­
ського народа і його борби за свої 
права в тім Калєндари описані як 
найдокладнїйше. Коштує лиш 50 ц.
Приятель Жовнїра . . . .  ...............ЗО ц.
Запорожець .............  .........................40 „
Хлїбороб, календар для фар­

мерів з образками.......................ЗО „
Америк. калєнд. „Союз” .............40 „
Пресьвята Родина ......................... ЗО ”
Маріянсьний Календар.............  .30 ”
Міссіонар............... •............................ зо ”
Кишенновий налендар з нот. .10 ” 
Налєндарик підручний в шкі­

ряній гарній оправі з ноте- 
сом до записок і мапамп . . .  .35

В ПОЛЬСЬКІЙ МОВІ:
Wesoly Towarzysz............................30 с. в
Wielki Kalend. Powie6ciowy . .30 „ "  
Kalendarz Wszech^wiatowy... .30 „
Przyjaciel Zolnierza ........... ............30 ,
Najgwigtsza Kodzina........................30 , ’
Kalendarz M arianski...................... 25 ”
Kalen. Serca P . Jezusa.................30
Skarb Rodzinny................................50

Kalen. Uniwersalny, Tom I . . .  .65 ”
”__________ ”________  ,, I I . . .  .65 ,,

Енвхеш висилав сн лиш ва попередняя надісла- 
неи грошей. — Наші катальоїи даром.

Пишіть на спразну адресу: Q  g-y ^  |

Ruska Knyharnia, 850 Main Str., Winnipeg, Man,

Тілько за $4.08. Цїна доси небувала!
ну S S S S T  прекрас
брики. Ся гармонія дасть Ra»f знаменитш заграничної фа- 

Ваших знакомиї, в виду величаво, КруЖКу

ва оп ^аГ  “ ЛЄГКІ“ ВИУ’ Є™  гРати ^У^е^арна і°епль'

вишлемо гармонію^ о'станші1 жеЬ$3 50 aanUe”T' иаркамп- а ип Вам
К.-Г гараоаїя „і Полуиииши товар.

--------- « « .с и .іа ш ть  с я  ПО ПОЛУ

IMPORTING HOUSE „PROGRESS", 330 Е„ 15th Str’
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Надзвичайна спосі(ш ість!#а U-mfcjwey
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■■шж. ' '■■■■’v ' .   ̂ Даємо 8 міся

вікрви позолочуваний годинник я ланцушком і дар* 
мовисом в цїнї $15.00, хто вобовяже ся платити 
5 цнт. денпо, або $1.50 місячно.

ТІо 10 центів агаво.
Гарний позолочуваний (gold filled) годинник «pas 

з ланцушком і дармовисом, Гарантований на '20 л її, 
в цїнї $30.00 — пішлемо тому, хто вобовяже ся 
платити 10 цнт. денно, або $3 00 місячно.

По 15 центів денно.
Дуже добрий, масивного виробу, 14 К. волохом 

наповнений (goldfilled) годинник, а найлїпшим зна­
ним доси механїамом, Гарантований в цїлости на 
20 лїт, даємо врав. в ланцушком і дармовисом ва 
$50.00 на виплат по 15 цнт. денно, або $4.50 місячно.

І
Не >«трпбтяте присилати варав гроший, пишіть 
наперед по*катальоґ і обяспеня, залучуючи мари­
на пересилку.

P E R FE C T  WATCH CO.,
441 Е. Tremont Ave., Dept. O ., New York, N. Y .

ТЕЛ6 Ф О Н  : 

Nr. 8&7. 

Orchard.TAHA ПРОЛАЖА ШИФКАРТ
--Григорій-- 

Нуквічв*сьимй 

Член P. Н . Союва.

Р У С И Н И  П ІТ С Б У Р Г А  !

Чи Ви знаєте 

Щ О  Г Р 0 Ш  І Т О  С И  Л А ?

Старайте ся пізнати та пічнїть 
складати свої ощадности в стейтовім 
Банку на розї вулиць

-- Carson і 14-ої. =
Сей банк е одним з найстарших 

і найпевнїйших банків, що цілковито 
забезпечує Ваші ощадности. У нас 
складають ся гроші церковні ,  
братськ і ,  сир і тськ і  і ин. Кож­
дий, що'має у нас гроші, отримує на 
бажане звіт стейтовпх контрольорів.
Продаємо НОРАБЕЛЬНІ НАРТИ на най- 
лїпші лїнїї, а ГРОШІ до краю висилаємо 

по почтовім куреї.

GERMAN SAVING3&DEPOSIT BANK
COR. 14thl& CARSON STS.,

South Side Pittsburg,! Pa.
. И. E. Рот, през., А. П. МІллєр, кас.,

Ол. Бучак, уряди, банк.

Jjj]t з  17 наміиями

Л  jmftwwofi го8ш«Н
( Л Д П Я  мущин

і ш £ Ш к » жінок, накручу* ся бе»

УЗДІ<ЙлЗ|\ ключика, позолочуваний, а 
іИЗШІЗІІ І'ваРааЦ'ею ня 20 лїт, по-

двійні куверти красно вирі- 
вані. Ходить бевусловно то- 

у і чно на сиеціяльно вроблений 
для людей, котрі роблять

* при желївницях, і /варанту*
ся на "20 лїт. Незвичайна нагода. — Ми ви­
шлемо сей годинник на кожду адресу ва послї- 
платою (С. О. D.) $5.75 і ва вворот пересилки, 
в тим прівилейом, що кождий може його огля* 
нути, і вели «му не подобав ся — то тодї не по­
требу* платити анї одного цента. За  такий го­
динник у иньшого купця треба заплатити 35 дол. 
Дуже гарний 14 кар- золотом поволочений лань* 
цушок з дармовисом — додав ся даром до кож- 

дого годинника.

EXC ELS IO R  W A T C H  CO  

1101 Athenaeum Building, Chicago, IU.

Дозахатні робітники.
Робітники, Биставлені на холод і вохкіеть, 

уникнуть докучливих болїв ревматизму і невраль- 
ґії, уживаючи д-ра Ріхтера „Раіп Ехре11ег-у“ в 

хвилі, коли почують перші кольки (ломаня).

Сей лік має запевнену постійну славу від 43 

літ. Уживають його скрізь по цїлім сьвітї, а ді­
стати його можна у всіх друґеторах Злучених 

Держав по 25 і 50 центів за фляшку.

Уживайте його також в случаях напруже­

на мускулів, звихнень, болів в суставах, 
в боцї і .в грудях, болю зубів, уший і жо- 

лудкових корчів .

Повне поучене в рус- ім язицї находить ся 

в кождій коробці.

Вудьте уважні і вистерігайте ся численних 
наслідувань. Правдивий Pain Expeller находить 

ся тільки в такій коробці, яка тут представлена 

на образку.
Сей лїи вирабляють

F. Ad. Richter &'ІСо. |
213—215 Pearl Str., New YorklCity

PAIN-EXPELLEE
Reg. U.S. Pat Off. ^

49% ALCOHOL1
F.Aifflcmmco.

3*. 215Pearl Str. л

l\NEWYORK./f

РУСЬКИЙ ПОГРЕВНИК

випозичав нври- 
чі на весїля, хре­
стини і всякі дру­

гі забави.
115 Ave. А., 

N E W  Y O RK , N. Y, 

Телефон: 
Orchard 2568.

Найвисше забезпечене $100,000.00

OF MINERSVILLE, PA.
Капітал $50.000.00.

Над вишка і нероздїлені зиски $100.000.00.

Заснований 1864 року.

Провадить загальний банковий бизнес. 
Видає; міжнародні моні ордери, драфти і пе­

ресилає гроші до всїх частий сьвіта. Позичає 
гроші на реальности. Депозити сего банку 
подвоїли ся протягом послїдних 5 лїт і вино­

сять тепер около $500.000.00.
Банк пересилає гроші через фірму Knauth 

Nachod & Kulme. New York, N. Y.

HENRY J. SCHNITZER
141 Washington St., New York. 
Найвисше забезпечене t І uO,000.00

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



с В О Б О Д A

Чому м і звемо ся Русвни-Увра- 
їнцї, а ве Москалі?

Богато наших несьвідомих Руси­

нів, нераз нарікає на свої рідні, ма­
терні слова, як приміром на мягченє 
слів: ,,руський, христіянський, укра- 

їнеький“ . Чому? Тому — бо самі не 
знають своєї власної історії і вірять 

всякому, хто їх збаламутить. А вже 
хиба найвисший час знати нам всім 
свою питому бувальщину. Не беру 

се зовсїм в рахубу, що так говорить 
богато Русинів в Галичині, як примі­
ром ціла Сокальщина, Равщина, Сам- 
бірщина, Брідщина і гет далї на пів­

ніч. Усї Русини в тих повітах гово­

рять ,,руський“ а не ,,руский“ .
Придивім ся тому слову з історич­

ного боку. Се слово ,,руеький“ , З МЯГ-- 

ким ,,сь“ , повстало зі староруського 
^русьский*4. Давно писано так у всїх 
наших книгах. Так писав навіть сам 
Нестор, так читаємо і в ,,Русьскій 
Правдї“ . Але що годї вимовити одно 

по другім і мягке ,,сь“ і тверде ,,с“ , 
тому з часом само собою загубило ся 

тверде ,,с“ , а лишило ся одно і то 
мягке і,сь“ . Ану спробуйте ви­
мовити відразу ,,русьский“. Чи не 
лишить ся передовсім мягке ,,сь“ , а 

того другого твердого ,,с“ майже й 
не чути?

Рівнож деякі збаламучені москов­

ськими аґентами Русини кажуть, що 
видумали якусь У к р а ї н у ( , , я  на 

Україну не дам; видумалисте якусик 

Україну то си лем тримайте! Я не 
спомагаю Україну 5 і ‘ — кажуть зви­

чайно побаламучені Московщиною аме­
риканські Лемки). України тимча­

сом нїхто не видумав, бо ся назва 
так давна, як давно наш нарід жиє. 
Бо ось що читаємо за Володимира 
Глїбовича: ,,0 немже Україна много 

постона“ . А прецїнь тодї як жив, чи 
як вмер Володимир Глїбович, то ще 
нікому і не снило ся за тих, що те­

пер злостять ся на Україну. Декотрі 
кажуть, що „перед тим була лишень 

Русь, а тепер зробив ся роздор і одні 
кажуть, що вони Русини, а другі, 

що вони Українці**. Тимчасом такі 
мудрагелї не знають, що Русин а У- 

країнець є то саме, а Русь і Україна 
се також те саме. Річ з тими назвами 
має ся однак так: Поки Русини жили 

ще самостійно, своїм питомим житєм, 
то тодї нікому і на гадку не приходи­
ло більше дбати про назу ,,Русь“ або 

більше дбати про назву „Україна**. 

Але що Русини жили близько коло 
инших народів, як Татарів, Монголів, 

Фінів і Чудів, тому і вачали ті Руси­
ни, що мешкали з ними в найблиз- 
тпім їх сусідстві, з ними своячити ся, 

женити ся; з того повстало чудер­

нацьке поколїнє: мішанцї, які не бу­
ли подібні анї до Татарів, анї до Ру­
синів, бо Русини була инша порода 
а Татари була инша. З того вийшли 
отже люди, які не були анї Татарами 

ай Русинами. Ось так наприклад якби 
ми взяли ослів і коний. Ви знаєте, 
що з ослиці і коня не буде вже анї 
лошатка анї ослятка, але буде мул, 
СОТБОрІНЄ трохи подібне до коня а 
трохи до осла.

Так воно було і з тими Русинами, 

що відсунули ся від властивих Русинів 
на північний схід, і женили ся з Та­
тарами. З того вийшли такі люди, 

що були трохи подібні з вигляду і 
вдачі до Русинів, а трохи до Татарів, 
в дїйсности однак не були анї Руси­
нами анї Татарами. Отеє суть Моска­
лі. Однак ті Москалі, з першу мізер- 
неньке племя, розбоями і грабежию 
зросли в велику силу, тай підступом 
завоювали цілу властиву Русь, зни­
щили її, богато людий повбивали, 
стали над ньою панами, і то дуже 

жостокими.
Але вони встидали ся того, що вони

не є справедливими Русинами, а лиш 
якимись мішанцями, щось гейби му­
лами і длятого зачали вмавляти, що 
то власне вони є ,,рускі“ а їх край 
Русь. Скавши иншими словами, Мос­

калі вкрали від нас наше імя. Руси­

ни, себто наш нарід, не могли інакше 
запротестувати проти такого розбою, 
а не хотячи допустити до всяких бала­

мут, які мусьш-б повстати, коли два 
окремі народи стануть називати себе 

одним і тим самим іменем, сказали 

собі таке: Хоть лиш ми одні маємо пра­
во називати ся Русини, а вони Москалі, 
бо ми одні лишили ся такими Руси­

нами, як були ними за часів князя 
Володимира Глїбовича, але позаяк Мос­

калі, маючи у с ої* руках силу, видер­
ли нам се імя і тим іменем заєдно чва- 
нять ся перед сусід ними і подальшими 

народами, тому нам не лишає ся ні­
чого иншого, як уступити перед бру­
тальним насильством, покинути сю 
назву а прибрати неменче стару і істо­

ричну назву: Україна, Українець.
І тому то, для відріжненя себе від 

Москалів, що називають себе нашим 

іменем, додаємо ще до нашого імени 
слово Українці на знак, що тілько ми 

є ті правдиві Русини, що жили за 
князя Глїбовича. І отеє є причина, 

чому нашим іменем не є само слово 
,,Русь, бо так тепер вже Москалі 

звуть ся, але нашим іменем є ,,Русь- 

Україна“ , ,,Русини-Українці**.
~ Коли се імя вже було знане сьвітови 

і сьвіт переконав ся, що Москалі то 
не Русини і що правдивими Русинами 

є лиш ті, що звуть ся „Русини-Укра- 

їнцї“ , тодї Русини залишили зовсїм 
першу назву і назвали ся коротко 

„Українці4‘ а свій рідний край ,,У- 

країна“ .
Щож дйльше робить хитрий Мос­

каль? Він переста єзвати себе Русином, 
але як його хто питає, що він за один, 

то він замість сказати хотьби вже ту 

вкрадену назву: ,,я Руеин“ , він каже: 
,,я русскій человєк“ . Ач, яку шту­

кенцію втяв! Каже: я анї Русин анї 
Українець, але ,,русскій человєк“ .

Кромі того Москалі зіпсували ще 

стару назву ,,русьский“ і зробили 

з того другу назву: ,,русскій“ . Якби 
вони були правдивими Русинами, то 
говорилиби „русьскій“ а вони і так 

не кажуть.. Але, що з сего їх слова 
фальшивого ,',русскій“ виходило знов 

баламутство на шкоду Русинам, про­

те Русини взяли ліпшу і справедли- 
війшу назву ,,руський**. Бо чиж се 

не є ліпша назва? Хто з нас вигово­
рюючи коли слово: ,,руский“ сичить 

мов гусак? А от Москаль сичить, бо 

каже ,,русскій“ , бо впакував в добре 

слово аж два ,,с“ і то одно по другім.
Отже тому то у нас тепер загально 

каже ся і пише ся ,,руський“ та то­

му то ми звемо ся „Українці**.

Памятайте про се і не дайте ся 
баламутити всяким дурисьвітам.

, Назарій Холюш.

ної кухонної соли. (На чверть кварти 
води соли стілько, кілько набере ся на 
конець великого ножа).

Вимити нечисті шнури, на яких’роз­
вішує ся біле. Шнур навиваєм ся рівно 
і сильно довкола дошки. Опісля миє ся 
добре щіткою, мачаною у літній водї, у 
якій розпущено досить мила і додано 
ложочку сальмяюу (иа 4 кварти води 
одна ложочка сальмяку). Коли шнур 
стане опять зовсїм чистий полоче ся йо­
го в чистій водї і сушил», не здіймаючи 
з дошки. Коли хоче ся шпур ЗД 1ЙМИТИ 

3 Д0І1ІКП, він мусить бути зовсїм сухий, 
то значить не сьміє бути у ньому анї 
слїду вогкостп, бо інакше він розкру­
тить ся.

Найліпшим средством на всякі малі 
нонеченя і нонареня є арабська ґума. 
Ґуму спорошковану розпускає ся в водї 
як мож найгустїйше, і тим розчином 
помазує ся спечене місце. Коли попече­
ний є палець, то можна його впрост вло- 
жити в розчин. В наслідок горяча, спри­
чиненого попеченєм, ґума сейчас майже 
висохає, творячи на данім місци блиску­
чу поволоку* Через се, що ся поволока
з ґумп відокремлює попарене місце від 
доступу воздуха, устає зовсім біль. На 
всяких зігненях пальців, і т. п. ґумова 
поволока тріскає; се однак нїчо не ва­
дить: треба лиш пропуклину залити 
сьвіжою ґумою. На попечених місцях 
під ґумою наростаїе дуже скоро нова 
скірка і рана легко гоїть ся.

Сьвічки горять яснїйше і повільні­
ше, то є не так скоро спалюють ся, на­
коли довкола ґнота посипле ся трохи 
кухонної соли.

Новий спосіб квашеня капусти. Ка­
пусту січе ся в звичайний спосіб, опі­
сля насипає ся в бочку і руками добре 
утискає. Соли не дає ся зовсїм. На 
спрасовану в той спосіб у бочцї капу­
сти наливає ся горячої води (не кипя- 
чої, вода може мати 130-140 степенів 
після Фаренгайта) так довго, аж доки 
води не буде на один цаль високо по­
над капустою. -3а якийсь час капуста 
напучнїє, отже треба все на те уважати, 
аби вона була заєдно покрита водою; 
треба отже, бракуючу воду заєдно до­
ливати. В сей спосіб наповнену капу­
стою бочку прикриває ся кружком, який 
обтяжує ся каменем і ставпть ся в пив­
ницю. За два до три тижні капуста зов­
сім буде квасна. Доливаючи до бочки 
воду треба заєдно уважати, аби вона 
ніколи не була кипяча, лиш літна. В | 
сей спосіб квашена капуста є далеко | 
смачнїйша, як солена; вона є мягка j 
потребує коротшого часу до звареня, є ’ 
далеко лекше стравна і тому можуть та­
ку капусту їсти навіть люди хорі на жо- 
лудок.

d* 0  О С А  Продам під легким у- 
слівєм 180 акрів землі

з будинками, по 12.50 дол. за акер; 

земля урожайна, паеовиско, грубий 

лїс, сад, вода, виживить 50 штук то­

вару. — Адресувати: Daniel Kudlik.
Colchester, Conn. 3_ 4

Добрі ради.
Проти хрипни. Добрим і випробува­

ним домовим ліком проти хрипки є слі­
дуючий: 3 білка одного яйця убити пі­
ну і витиснути до сего сік з одної ци­
трини. Се можна до смаку поцукрувати. 
Від часу до часу їсти по одній ложці, а 
хрипка в короткім часі зовсім уступить.

Непромакальні черевики. Розтопити 
трохи воску на легкім огни і додати о- 
після до нього ложочку оливи. Підошви 
у нових черевиках треба розігріти над 
печею, а потім напускати їх так довго 
тою мішаниною, аж доки шкіра зовсїм 
ньою не пересякне. Так запущені пі­
дошви не то, що ніколи не перепустять 
води, але і видержують два рази довше, 
як звичайно.

Проти болю горла, запалень і т. п. 
добре є з часта полокати горло літною 
водою, у якій розпущено трохи звичай­

Росівсько - Амервкавська Лівія
На. арнїйші, найбільші І набскорші пароходи, удержуючі 
прав, льний пасажирський рух поміж Росією І Америкою 

без перееїданя у нїякіи посередній пристани.
Нові, двопгрубові пасажирські кораблі 

„ЦАР1*, „КУРСК“ , „РОСІЯ».
До Ротердаиу 8 днїв, до Лїбави 11 днїв. 

$33.00 — 111 кляса —  $35.00 
$45.00 — I I  кляса —  $47.00 
$65.00 — І кляса —  $75.09 

Найблизший від'їзд кораблів з Ню Иорку: 
„КУРСК *1 — 10-го лютого 1912 

„Л ІТ УА Н ЇЯ“ — 24-го лютого 1912 
По бливпгі подробиці просить ся ввертати до ваших 

агентів або до Генерального заступництва-

А. Е JOHNSON & CO 27 br^adway « . с .  ju n n a u n  a  uu . NEW Yo r k , n. y

/ІИ Ш Є $1*50 МІСЯЧНО
бели жожете члати- 
-ти $1.50 місячно, то 
пішлемо Вам сейчас 
яа кредит гарний 14- 
к а р а т о в и й  п о ­
з о л о ч у в а н и й  

fgold filled) г о д и н ­
н и к  о трех ковер- 
тах з писемною Га­
рантією на 20 лїт, а 
також красний лан- 
ц у ш о к  і да р мо -  

в и с.

Ц і н а  того годин- 
дннвика з ланцуш­
ком і брельоком ви­
носить $26.00. Зараз 

не жадаємо гроший, лиш пишіть по ілюстрова­
ний катальоГ, долучуючи марки на^відповідь^

COLUMBIA WATCH CO., DpUR.,
403 E. 5th Str. N E W  Y O R K , N. Y .

Европейсьна адвонатсьно-нотаріяльна 
і війсьнова канцелярія.

За  малу винагороду переводимо*' в старім 
краю процеси ґрунтові, спадкові і  грошеві, стя­
гаємо валеглі рати і переводимо в краєвій табу* 
лї всякі документи, вотаріяльні акти, повновла- 
сти, контракти купна і продажи. Тестаменти; 
скрипти; довжні декларації і спадкові, потвер­
джені цїс. корол. Генеральними Конзулятами. 
Виробляємо урядовою дорогою асентерункові по- 
даня та увільненя від військових вправ та ма«- 
мо самих найліпших адвокатів, ще заступають 
наших клієнтів. Всякий v нас споряджений до­
кумент, має правну важність в старім краю, 
їдучим до Р ос ії виробляємо пашпорти для віль­
ного переїзду через границю. Порада даром. Го­
лосіть ся або пишіть в всякій справі: D. Кіагег, 
121 Norfolk Str., New York,

їй спра 
:, N. Y .

Киньте  ж у р б о ю  об з е мл ю  у с ї  
неписьменн і !

Пришліть нам 1 дол. 75 цнт. (J1.75) а ми Вам 

пішлемо 100 листів, 100 коверт і гарну кавчу- 
кову печатку в Вашим іменем і назвиском а та­

кож  і Вашою адресою; се заступить Вам підпис 

у всяких случаях і охоронить Вас від многих 

неприятностий. Пишіть до:

Importing House „Progress"
330 Е. 15th Str., Dept. В. N E W  Y O R K , C IT Y

ТІЛЬКО ЯЯ $Ч  ПП І Ж,ш*ам ‘ Дівчатам наша знана u
A J U U liU  з а  v j  U U  ! гально фірма поручав чудові річ,- 
а іменно: 1) Гарантовану, масивно волочену, новійшого фасомт 

бранзолггу з камінами, отвираючу ся автоматично і пригожу на 

всяку руку, становлячу правдиву прикрасу жіночого рамеии. 

W так само масивно волочений перстенець а каменем як опаль 

’П  Л /  всяког°  иншого рода, відповідно до вибору) обложеним ді*

D  ^  К “ внтамв 0 уд ов ім  огни, та 3) медалїои, дуже гарної робото. □

_ _ _ _ _  середину 8 брилянтом, чудово імітованим. ВС Ї ТІ ТРИ  РІЧИ  тіль­

ко аа 5.00 дол. Пришліть нам fl.00  монї ордером або ночтови*. 

марками, а ми вишлемо Вам безпроволочно всї ті З прегарні пред­

мети. Решту, то в 4.00 дол. заплатите по одержаяю товару. Як 

кому товар не подобае ся, може його не принятм. В Канаду як 

ввагалі аа границю товарвисила* ся виключно ва попередвш* 
одержанвм цілої суми, 5.00  дол.

Importing House „Progress"
330 Е. 15th Str., Dep. В., New York, N. Y

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM
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мовний Уряд „Р . Н. С.” н і рОи 
1910—1912:

Духовний управитель: 

о. Мих. Балог, R. 9, Box 8. Butler, Ра

П р е д с ї д а т е л ь:

Дмитро Капітула, McAdoo, Ра.

Місто - пре дсїдателька:

Марія Черемшак, Trenton, N. J.

Місто-пре дсї дат ель:

Іван Мартон, Whiting, Ind. —.

Секретар  рекордовий: 

Теодозій Лабовський, Box 76, Jersey 
City, N. J.

Секретар  фінансовий:

Семен Ядловський, Box 76, Jersey 
City, N. J.

К а с і є р :

А-лексїй Шаршонь, 524 Pine and 
Franklin St., Shamokin, Pa.

Контрольна Коміс ія :

о. В. Балог, Whiting, Ind. 
Константин Поетупак, McAdoo, Ра. 
Теодозій Каськів, Newark, N. J.

Радні :  *

І вав Ґлова, Shamokin, Ра.
A. Стефанович, Ambridge, Ра.
И. Ялечко, Ramey, Ра.
С. Маркевич, New Alexandria, Ра.
B. Левчик, Elizabeth, N. J.
А. Добош, Lansford, Ра.

Орґан їзатор :
Ілько Моранець, 1441 Emma Street, 

Chicago, 111.

Головна Канцелярія „Р. Нар. Союза“ 
находить ся під числом 83 Grand St., 

(у власнім домі) Jersey City, N. J. .

ВСТУПАЙТЕ ДО Р. НАР. СОЮЗА!

Ч. 2117 КВІТ $550.00
на иятьсот пятьдесять долярів, котрі п. 
Марія Качмар отримали як ПССіїер'ЕНу 
запомогу по мужу Михайлї з Головної 
Каси Руського Народного Союза в А- 
мерпцї.

Пітсбурґ, Па. 1912.
Сьвідки:

о. Йосиф П. Гануля,
А. Й. Ґречинськпй.

Від місцевого Уряду. Руського На­
родного Союза в Америці. Відділ 250.

Стеф. Мацїйовськіш предс., 
Сильвестер Кос секр.

Ч. 2118 КВІТ $1000.00
на тисяч долярів, котрі п. Пелягія Па- 
велчак отримала як посмертну запомогу 
по бл. п. Осифі Па®елчак з Головної 
Каси Русько™ Народного Союза' в А- 
мерицї.

В. Пітсбурґ, Па. 11. січня 1912.
Пелягія Павелчак.

Сьвідки:
Н. Войтович,
А. Витяз.

Від місцевого Уряду Руського Народ­
ного Союза в Америці. Відділ 58.

Н. Войтович предс.,
А. Витяз секр.

Ч. 2121 КВІТ' $50.00
на пятьдесять долярів, КОТрІ місцевий 
уряд отримав як похор. копгга з поем, 
запомоги по бл. п. Якові Забєґа з Голов­
ної Каси Руського Народного Союза в 
Америці.

Карнеґі, Па. 22. сїчня 1912.
МекДермот Бротерс.

Сьвідки:
Стефан Сембрат.

Від місцевого Уряду Руського Народ­
ного Союза в Америці. Відділ 55.

Ник. Шляхта предс.,
Ант. Копанейко секр.

гу (ухв. річного заеїдапя) з Головної 
Каси Руського Народного Союза в А- 
м р , ритії.

Трентон, Н. Дж., 1УІ2 р.
Стефан Курочка.

Сьвідки:
. Ілько Кінах,

Іван Волошин.
Від місцевого Уряду Руського На­

родного Союза в Америці. Відділ 245. 
Михайло Сподарик, предс., 
Андрій Музика, секр.

Ч. 2148 КВІТ $205.00
на двіста пять долярів, котрі п. Мпхаїл 
Майкович отримав як посмертну запо­
могу по жеінї Теклі з Головної Каси 
Руського Народного Союза в Америці'.

: Мікіспорт, Па., 15-го січня 1912.
_ Михаїл Майкович.

Сьвідки:
Василь Полюхович,
К. Сидорович.

Ч. 2151 КВІТ $810.00
-на триста десять долярів, котрі п. Яким 
Цимбала отримав як посмертну запомог- 
гу по Стефанї Ваверчак з Головної Ка­
си Руського Народного Союза в Аме­
риці.

Форд Сіти, Па., 1912 р.
Яким Цимбала.

Сьвідки:
Василь Сивик,
Андрій Цуприк.

Від місцевого Уряду Руського На- 
родного Союза в Америці. Від. 68. ■ 

Михайло Смоляк, предс., 
Михайло Кунька, секр.

ко Кобилянський і Іван Задорожний до­
зорці хорих; Федько Турщин дверник. 
П. Псуй, секр. Box 10. Coatesville, Ра.

„Руський Народний Союз” —  прини- 

мав членів до 45 лїт житя.

Вступне після лїт.
P. Н. Союз платить:

В разі смерти члена кляси „А” (ціле 

посмертне) $1,000.00.
В разі смерти члена кляси „Б” (по­

ловину посмертного) $500.00.
Посмертне за жінку або мужа члена

кляси „А” $400.00.
Посмертне за жінку або мужа члена 

кляси „Б” $200.00.
Посмертне за дїти від $15.00 до 

$300.00. ' . ~
В разі утрати: а) обох очий, ніг, або 

рук $1,000,00, 6) одної руки, ноги або
--(РОЛА ПОUM HIUWK.VV.
\ бели отець родини в шпиталю боже­

вільних, Союз платить що року родин! 

$150.00.

П0КВІТ0ВАНЯ З ВИПЛАЧЕНИХ 
ЗАПОМОГ З КАСИ P. Н. СОЮЗА.

Ч. 2126 КВІТ $400.00
на чотириста долярів, котрі п. Іван 
Даньцьо отримав як посмертну запомо­
гу по женї Зузаннї з Головної Каси Ру­
ського Народ. Союза в Америці.

Пітсбурґ, Па. 11. сїчня 1912.
Дван Даньцьо.

Сьвідки:
Н. Войтович, ,
А. Витяз.

Від місцевого Уряду. Руського На­
родного Союза в Америці. Відділ 58.

Н. Войтович предс.,
А. Витяз секр.

Ч. 2129 КВІТ $200.00
на двіста долярів, котрі н. Андрій Ле- 
ньо отримав як надзвичайну запомогу 
за утрату руки з Головної Каси Русько­
го Народного Союза в Америці.

Андрій Леньо.
Сьвідки:

Теод. Яворський,
Ник. Корчинський.

Від місцевого Уряду Руського Народ­
ного Союза в Америці. Відділ 141.

Ілія Копікович предс.,
Стефан Городиськпй секр.,

І? • w  ------

No. 2150 RECEIPT $800.00 

for eight hundred dollars, received by 
hup. & Royal Austro-Hungarian Con­

sulate General as Orphants Fund of 
Leon Woronka from The Little Rus­

sian National Union of America.
New York, N. Y. Jan. 15th 1912.

Alex Grau Wandmeyer 

for the Consul General of 

Austria Hungary.

4. 2182 _ KBIT $100.00
на сто долярів, котрі и. Андрей Бірош 
отримав як надзвичайну запомогу (ухв. 
річного заеїданя) з Головної Каси Ру­
ського Народного Союза в Америці.

Бівердейл, Па. 6. січня 1912.
Андрей Бірош.

4 Сьвідки:
Матей Хуба.
Анна Хуба.

Віл місцевого Уряду Руського Народ­
ного Союза в Америці. Відділ 126.

Мих. Юсько предс:,
Іван Валко секр.

Ч 2004 КВІТ $475.00

на чотириста еїмдесятьнять долярів, ко­

трі II. Анна Левіцкий. отримала як по­

смертну запомогу по мужу з Головної 

Каси Руського Народоного Союза в А- 

мерицї.
Постолу в дня 3-го січня 1912.

Анна Левіцкий.

Сьвідки:
(Підпис нечиткий).
Андрій Буиьо.

Ч. 2138 КВІТ $100.00
на сто долярів, котрі п. Максим Соха 
отримав як надзвичайну запомогу (ухв. 
річного заеїданя) з Головної Каси Ру-. 
ського Народного Союза в Америці.

Еалтімор, М. Д. 1912.
Максим Соха.

Сьвідки:
Марія Тирпак,
Марія Васик.

Від місцевого Уряду Руського На­
род. Союза в Америці. Відділ 60.

Ева Дузар нредс.,
Ігнатий Ладна секр.

Ч. 2077 КВІТ $1000.00
на тисяч долярів, коту)і п. Юстина Ґо- 
ґоц отримала як посмертну запомогу по 
мужу Филипі з Головної Каси Руського 
Народного Союза в Америці.

Сімпсон, Па., дня 9. грудня 1911.
Юстина Ґоґоц.

Сьвідки:
Іван ґоґоц,.
Олекса Гітко.

Від місцевого Уряду Руського На­
родного Союза в Америці. Від. 89.

Іван Микуляк, предс.
Тимко Сухорський, секр.

КВІТ 1950 кор.
на тисяч девятьсот пятьдесять корон, ко­
трі отримав Петро Малїборський як по­
смертну запомогу ио женї Маґд'ї з Го­
ловної Каси Руського Народного Союза 
в Америці', від уряду відділу ч. 156 в 
ІПефелд, Па.

Станків, дня 29. жовтня 1911-.
Петро Малїборський.

Сьвідки:
Петро Слюзар, .
Ілько Янїцкий.

Ч. 165. КВІТ $18.00
на вісїмнайцять долярів, котрі и. Стефан 
Цубеико отримав як посмертну запомо­
гу ио донці Марії з Головної Каси Ру­
ського Молодечого Союза в Америці.

Алентавн, Па. 14. січня 1912.
Стефан Цубенко.

Сьвідки:
Юрій Луцїв,
Алекс. Трач.

Від місцевого Уряду Руського Мо­
лодечого Союза в Америці'. Відділ 147. 

Іван Собчак предс.,
Олекса Трач секр.

РУХ В ВІДДІЛАХ P. Н. СОЮЗА.

БЕЛЛЕ В АЛЕЙ, О. Братство сьв. 
Отця Николая, від. 224. повідомляв всіх 
членів, що вибрано на річнім мітінґу 
новий уряд на рік 1912 як слідує: М. 
Сорока предс.; Петро Телеи кас.; Йос. 
Поливка секр.; Павло Когут контр.; Й. 
Корда, Ник. Гадик і Ник. Ґелко, надзи- 
рателї маєтку; Іван Крупка запис.; Ми- 
Хаїл Яцьо надз. хорих на Белле Валей; 
Стефан Копцюх надз. хорих на Кол 
Рідж; Мпхаїл Мотичак заставник; Яц- 
ко Латанишин заст. заставника; Нико­
лай Дяків двер.; мітінґи будуть ся від­
бувати в домі Михайла Сороки на Белле 
Валей. —  Йосиф Поливка, секретар, 
Coal Ridge, Ohio.

ДЖАНСТАВН, ПА. Братство сьв. 
0. Николая, від. 300 повідомляє тих 
членів що суть довжні за протяг двох 
місяців, щоби конечно свої довги вирів- 
нали до неділі, то є 28. сїчня, бо інакше 
зістануть суспендовані. —  А. Годчак 
пр.; 0. Олійник кас.; В. Махник секр.

ГАВТОРН, ІЛЛ. Бр. сьв. Арх. Ми- 
хаїла, від. 242 иодає до відома що мі«- 
тінґи відбувають ся все другої субота 
по першім, в гали Совкупа, 5257 Гав- 
торн Аве.; найблизший мітінґ відбуде 
ся 10. лютого. Кождий брат має явити 
ся на мітінґ, бо вже другий мітінґ, як 
нас тілько сімох було. —  Г- Бойчук скр.

КЛЕЙВІЛ, Н. Й. Бр. сьв. Мпхаїла, 
від. 309. подаїє до загальної відомости, 
що на дни 17-го сїчня зістав вибраний 
новий уряд: Стефан Палка, предс.; Се­
мен Воргач, заст. пр.; Петро Кузьмич, 
секр.; Онуфер Явнак, заст. секр.; Да- 
мян Мерена касієр; Семен Цєсьля конт.

ДОНОРА, ПА. Бр. сьв. Димитрія, 
від. 157. повідомляє всїх членів місце­
вих і позамісцевих, що адреса секретаг 
ря Братства звучить: Теодор Біл, Box 
274 Donora, Ра.

Ч. 2135 КВІТ $200.00
на двіста доларів, котрі п. Стефан Ку­
рочка отримав як надзвичайну заномо-

ШЕФІЛД, Па. Братство сьв. Аііто- 
ні1я, подає до загальної відомости, що на 
річнім мітінґу вибрано слідуючих уряд­
ників иа рік 1912: Анд. Валюн предс.; 
Іван Дубляниця секр.; Адам Ґронек ка­
сієр; Мих. Боінк дозор, хорих; Михайло 
Манько з. ііредс.; Мих. Вовчко з. секр.; 
контрольна комісія: Петро Валян і Іван 
Шул: Михайло Куяьо капітан; Теодор 
Дикий дверник. Іван Дубляниця, секр. 
Box 20, Sheffield, Ра.

КОТСВІЛ, ІІА. Братство Сошествія 
сьв. Духа, від. 248. пода^' о відома, що 
на річнім мітінґу, дня 14. сїчня вибрано 
слідуючий новий уряд: Войтко Струж 
предс.; А. Лебіщак з. предс.; Йос. Бриц- 
ґілєвич кас.; Федько Кобилянський, з. 
кас.; Павло Псуй секретар.; Ник. Яку- 
бів заст. секретаря; Андрей Катирипів 
і Гнат Якубовський контрольорп; Федь-

0Г0Л0ШЕНЄ!
Братство сьв. Михаїла в Клей віл, Н. Й. 

устроюс 

ПЕРШИЙ РУСЬКИЙ ВАЛЬ 
в суботу, дня 27-го січня 1912

в гали П. Свинього.

Запрошуємо всіх Русинів і Русинки
з околиці.

Музика знаменита.

За комітет:

Петро Кузьмич, секр.

Пітсбурґ, Па.
Заходом читальнї Просьвіта" в Пітсбурґу, Па.

відбуде ся

в понеділок 29. сїчня с. р.
в парохіяльній галі ,,Просьвіта“ при 
7-ій ул. на полудневій стороні міста 

ВЕЛИКИЙ БАЛЬ, 
получений з милими несподіванками. 

Позаяк кількадесять тузинів з брид­
кого і красного пола вже зголосились 

по тікети — отже знак, що забава 

заповідає ся Грандіозно.
Отже користайте з нагоди, гожі 

красавицї і браві козаки.

Гаразд — до побаченя на балю!

К о м і т е т .

Пошукую товаришки житя.
. Має се бути чесна дівчина, Українка, 
доброго характеру і інтелігентна, умі­
юча читати і писати. Котра дівчина 
бажає вийти замуж, а хотіла-б мати 
чесного І доброго чоловіка^ то прошу 
зголосити ся на адресу: Myron Bu- 
czackyi, 1306 W. Jefferson Str., Detroit, 

Mich.

Г Л Я Д А ©  п о с а д и  іспитований 
дякоучитель з грімким голосом. Може 
учити і провадити нотний сьпів і 
школу дїтий та у ладжу вати театраль­
ні представленя. Котра парафія по­
требує такого дяко-учителя, прошу 
ласкаво зголосити ся на аДРе®У* 
John Salash, Priceburg, Ра., Lack. С<
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